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Révész Máriusz
aktív Magyarországért felelős 

államtitkár

ÁLLAMTITKÁRI ELŐSZÓ

A mögöttünk hagyott 2022-es év nehéz volt, ennek ellenére sikerült nagyot lendítenünk az 
aktív turizmus feltételrendszerén. Elkészült az évtizedek óta várt Budapest-Balaton kerék-
párút, nagyot fejlődtek a bringás lehetőségek a Balaton körül, a Pilisben és a Felső-Tiszánál 
gyorsuló ütemben folytatódott az elektromos rásegítésű kerékpárok elterjedése, illetve 
átadtuk Magyarország első fedett kerékpáros körpályáját. Sok helyen javultak a vízitúrázás 
lehetőségei, a Tisza-tavon például egy újabb, csak vízen megközelíthető kilátót adtunk át, 
a Szigetközben és a Fertő tónál pedig madárlesek újultak meg. Leromlott állapotú turista-
házakat sikerült rendbe tenni, többek között Aszófőn egy gyönyörű, új épületet vehettek 
birtokba a zarándokok. Márciusra elkészült a Bükki Csillagda, amit tízezrek látogattak azóta.

Komolyat léptünk előre a lakóhelyünk környékén is a mindennapos mozgás lehetőségét 
megteremtő fejlesztések esetében is. Több mint 60 városi bringapark, futókör, görpark és 
műanyag sítanpálya építését támogattuk, emellett folytattuk a mászóterem felújítási és 
bővítési programunkat is. A jó munka eredménye a még több munka: a kormányalakítást 
követően az Aktív Magyarország kormánybiztosság államtitkársággá alakult, és megkaptuk 
a szabadidősport területét is. Sajnos keveset mozgunk és egészségtelenül élünk, ezért 
egyből nekikezdtünk a „Monspart Sarolta aktív életmód stratégia” kidolgozásának. 

Kiemelten fontos feladatunknak tartjuk, hogy a gyerekekkel megszerettessük a mozgást: 
tavaly már 17 ezren vándortáboroztak, több mint 50 ezer diákot vittünk élménysportolni és 
5 ezer hátrányos helyzetű diáknak biztosítottunk ingyenes, aktív osztálykirándulást.

Minden előzetes elképzelést felülmúló sikert aratott a kezdeményezésünkre idehozott Giro 
d’Italia nagy rajtja. Százezrek álltak az utak mentén, bíztatták a magyar versenyzőket, 
és megmutathattuk hazánk szépségeit az egész világnak. Beérett a kormány sokéves 
fejlesztési programja, a Tour de Hongrie-t a nemzetközi szövetség magasabb besorolású, 
ProSeries versennyé minősítette, így a következő években is találkozhatunk kerékpáros 
világsztárokkal festői tájainkon.

Az aktív életmódot szolgáló fejlesztéseket 
hosszú távon, végiggondoltan szeretnénk 
folytatni, ezért minden fontos területre 
tíz éves stratégiát készítünk. A kormány 
döntése alapján aktív turisztikai célra a 
következő években 63 milliárd forint uniós 
forrás áll majd rendelkezésre.

Végezetül szeretnék köszönetet mondani 
annak a sok-sok civil szervezetnek, erdé- 
szetnek, nemzeti parknak, önkormány-
zatnak, akikkel együtt dolgoztunk, akik 
segítették a munkánkat és hozzájárultak 
ahhoz, hogy hazánk egy egészségesebb, 
élhetőbb, boldogabb országgá váljon!

https://www.facebook.com/watch/?v=3324208454500380
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A BUDAPEST-BALATON KERÉKPÁRÚT EGYIK 
LEGLÁTVÁNYOSABB SZAKASZA A BIATORBÁGYI  
VASÚTI VÖLGYHÍD EGYIKÉN VEZET KERESZTÜL,  
26 MÉTERES MAGASSÁGBAN.
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KERÉKPÁROS FORRADALOM MAGYARORSZÁGON

Az elmúlt néhány évben rekordmennyiségű új kerékpárút épült, több milliárd forint 
értékben terveztünk bicikliutakat, programok sora indult e-kerékpárok vásárlásának 
támogatására, valamint hazánkba csábítottuk a világ egyik legnagyobb háromhetes 
kerékpáros körversenyét, a Giro d’Italiát. 

KERÉKPÁRÚT-FEJLESZTÉSEK

2010 és 2022 között mintegy 2.000 km önálló kerékpárút épült Magyarországon és további 
3.000 km kerékpározható útvonal került kijelölésre. Csak 2022-ben több mint 250 km bicikliút 
készült el, köztük több régóta hiányzó láncszemet jelentő szakasz is.

BUDAPEST-BALATON KERÉKPÁRÚT (BUBA)

Az év legnagyobb kerékpáros attrakciója minden kétséget kizáróan a főváros és a Balaton 
között futó bicikliút átadása volt. A 110 kilométeres útvonal Budapestről indulva áthalad az 
etyeki borvidék dűlőin, érinti a Velencei-tavat, Székesfehérvárat, majd befut a magyar tengerre. 
A végig aszfalton futó túrához számos helyen új kerékpárút-szakaszok épültek, településeken 
belül pedig alacsony forgalmú utcákon vagy kerékpársávokon gurulhatnak a bringások. A 
tájékozódásban újonnan kihelyezett útjelző táblák segítenek, illetve információs táblák mutatják 
be a szűkebb környéket. Az útvonal mentén több pihenőhely is épült, melyek árnyékkal, vízzel, 
vagy akár e-bike és telefontöltési lehetőséggel várják az aktív országjárókat. 

A PILIS BIKE HÁLÓZAT FELÚJÍTÁSA

A Pilis Bike kerékpáros úthálózat 350 km hosszan szövi át a Visegrádi-hegységet, a Budai-
hegységet és természetesen a Pilist. A főváros közelsége miatt évente sok tízezer bringás teker 
ezeken az útvonalakon. Egy sportos amatőr ugyanúgy talál magának kalandot, mint egy család 
vagy egy profi versenyző. 2022-ben összesen 45 km újult meg a Pilis Bike hálózaton, olyan 
erdei utak, mint például a Pilismarót-Pilisszentlélek útvonal, vagy a Delta csomópontot érintő 
nyomvonalak. A felújítás nem merült ki a burkolat javításában, hiszen több helyen a vízelve-
zetést is újra kellett tervezni, vagy megerősíteni az út alapját. Két murvás szakasz is része volt 
a fejlesztésnek. Ezek szerkezetét stabilizálták, illetve felületüket is javították, így kényelmesen 
lehet terepbringázni Csobánka és Klastrompuszta, illetve Pilisszentiván és Piliscsaba között is.

https://aktivmagyarorszag.hu/budapest-balaton-kerekparut/
https://aktivmagyarorszag.hu/budapest-balaton-kerekparut/
https://aktivmagyarorszag.hu/megujult-kerekparutakon-pilisbike/
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AZ EURÓPAI UNIÓ ÁLTAL TÁMOGATOTT FEJLESZTÉSEK

Lezárult három, a Balatoni Bringakört érintő GINOP pályázat is, melyeknek köszönhetően a 
Bringakör már 114 kilométeren újult meg, és megépült Balatonrendesnél is az utolsó hiányzó 
szakasz, így már sehol nem kell a főúton biciklizni a tókerülés közben.

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Programnak (TOP) köszönhetően is több mint   
150 km új kerékpárút készült el országszerte. Ilyen például a Szigliget-Tapolca, a Mezőkövesd-
Bükkzsérc, a Nyírgyulaj-Nyírbátor, a Buzsák-Csisztafürdő-Somogyvámos, az Alsóörs-Felsőörs, 
a Karancsalja-Karancskeszi-Karancslapujtő közötti bicikliutak, a Kaposvár-Bőszénfa-Zselic-
kisfalud-Kaposvár bringakör, vagy akár Zalaegerszegen a Zala-parti kerékpárút.

KERÉKPÁRÚT-KIJELÖLÉSEK

Elkészült az EuroVelo 14 Gödöllő és Eger közötti, mintegy 140 km hosszú szakaszának, valamint a 
Felső-Tisza vidék kerékpárút-hálózatának kijelölése is, amely így hazánk egyik legjobban kerék-
pározható térségévé vált. Az árvízvédelmi gátakon több mint 300 km kerékpározható szakasz 
került kitáblázásra, sőt már Debrecenből is el lehet ide jutni. A turisták kényelmét növeli, hogy 
tizenkét használaton kívüli épületet a kerékpártúrázók kiszolgálására alakítottak át.

KERÉKPÁRÚT-TERVEZÉSEK

A kormány 2020 őszén 4 milliárd forintot biztosított kerékpárutak tervezésére annak 
érdekében, hogy a következő uniós időszakban gyorsabban valósulhassanak meg a fejlesz-
tések. A megyékkel, képviselőkkel egyeztetve közel 800 kilométernyi kerékpárút terve készült 
el. Ilyen például a Sátorhely-Nagynyárád-Bóly, a Lakitelek-Szentkirály, a Balástya-Szatymaz-
Szeged, a Kápolnásnyék-Pettend-Baracska-Martonvásár-Tárnok, a Debrecen-Vámospércs, a 
Mosonmagyaróvár-Jánossomorja és a Kismaros-Királyrét közötti szakaszok, valamint a Zagyva-
völgyi kerékpárút hiányzó részei.

BALATONBIKE365

A BalatonBike365 projekt keretében a Balaton térségében több mint 600 kilométernyi turisztikai 
(túra és MTB) útvonalat jelöltek ki a szakemberek annak érdekében, hogy a tóparttól távolabb 
eső települések, szolgáltatók is bekapcsolódhassanak a kerékpáros turizmus vérkeringésébe.

A BalatonBike365 weboldal és applikáció a Balaton turisztikai térségébe kalauzol bennünket 
biciklivel, az év 365 napján. A platform a kerékpározni vágyókat teljes körűen informálja,  
illetve szolgáltatásokat is ajánl számukra a Balatonon és környékén. A rendszer a 60 külön- 
böző nehézségű tematikus túrán túl közel 3.000 attrakciót és szolgáltatót ajánl, valamint 
terepen is segíti a navigációt. A BalatonBike365 program keretében a túraútvonalak mentén 
fedett kerékpáros pihenőhelyek épültek, továbbá átadásra került 3 kerékpáros központ  
– Balatonfüreden, Balatonföldváron és Keszthelyen –, ahol teljes körű kerékpáros szolgáltatá-
sokkal várják a vendégeket.

HEGYIKERÉKPÁROS-ÖSVÉNYEK

Az erdei kerékpározás feltételeinek javítása érdekében az erdőtörvény, illetve annak végre-
hajtási rendeltét korábban módosítottuk, így az ösvények létesítésének jogi akadálya is elhárult. 
Ennek köszönhetően az eredmények sem maradtak el, hiszen például az Országos Bringapark 
Program keretében Kazincbarcikán és Karcagon már létesültek is hegyikerékpáros-ösvények.

https://aktivmagyarorszag.hu/uj-szakaszok-keszultek-el-a-balatoni-bringakorbol/
https://www.balatonbike365.hu/
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.mksz.bb365
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E-CARGO TÁMOGATÁSI PROGRAM

Az elektromos rásegítésű teherkerékpárok (e-cargo) zéró emisszió mellett képesek a kisebb 
áruk terítésére a belvárosi térségekben, még a forgalomcsillapított vagy az autóforgalom elől 
elzárt zónákban is. Így egyre nagyobb szerepet töltenek be a városi, úgynevezett „last mile” 
jellegű szállítási feladatokban. A teherkerékpárok terjedése érdekében a Technológiai és Ipari 
Minisztérium (TIM), az Aktív Magyarországért Felelős Államtitkárság a HUMDA Zrt.-vel és az 
Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesztési Központtal (AÖFK) együttműködve vissza nem térítendő 
támogatási programot hirdetett. 2022 februárjában a városi térségekben szállítási tevékeny-
séget vagy gyakori utazásokat igénylő szolgáltatást végző kedvezményezettek – többek között 
gazdasági társaságok, civil és egyházi szervezetek – tudtak pályázni elektromos rásegítésű 
teherkerékpárok beszerzésére. A támogatás maximális mértéke 500 ezer forint, de maximum 
50% volt. Az év végéig összesen 270 teherkerékpár beszerzését támogattuk, mintegy 120 
millió forint értékben.

PEDELEC TÁMOGATÁSI PROGRAM

Az elmúlt években rendkívül sikeresen futó pedelec vásárlási program 2022-ben is folyta-
tódott. Az 1 milliárd forintos keretösszegű pályázat a Technológiai és Ipari Minisztérium (TIM), 
az Aktív Magyarországért Felelős Államtitkárság, a HUMDA Zrt. és az Aktív- és Ökoturisztikai 
Fejlesztési Központ (AÖFK) együttműködésében valósult meg. A program hazánk hosszú távú 
szén-dioxid kibocsátásának csökkentését célozza úgy, hogy a pedelec kerékpárok elterjedé-
sének támogatásával alternatívát biztosítson a gépjármű használattal szemben, elsősorban 
a városi térségek mobilitása terén. A Klíma- és Természetvédelmi Akciótervhez kapcsolódó 
pályázat az előző évekhez képest növelt összegű, vissza nem térítendő támogatást biztosított 
az elektromos rásegítésű kerékpárok beszerzéséhez. A program keretében 1 milliárd forint 
állt rendelkezésre pedelecek vásárlására, melyből összesen 6.736 kerékpár vásárlását tudtuk 
támogatni. Így a 2021-es pályázattal együtt már közel 14 ezer elektromos rásegítésű kerék-
párral bővült a hazai flotta. A program népszerűségét jól mutatja, hogy 2022 szeptemberében 
a keretösszeg kimerülése miatt a HUMDA Zrt. lezárta a pályázatot.

KERÉKPÁROSBARÁT SZOLGÁLTATÓI RENDSZER ÉS APPLIKÁCIÓ

Az Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesztési Központ (AÖFK) megbízásából a Magyar Kerékpáros 
Turisztikai Szövetség (MAKETUSZ) koordinálja az országos kerékpárosbarát szolgáltatói 
hálózat létrehozását és működtetését. Célja, hogy egy olyan országos lefedettségű rendszer 
jöjjön létre, amely összeköti a kerékpárosokat azokkal a vendéglátóhelyekkel, attrakciókkal és 
szállásokkal, ahol örömmel és felkészülten fogadják a kerékpárral érkezőket. A kerékpárosoknak 
gyakran speciális igényeik vannak, a rendszer célja pedig az, hogy ezeket magas minőségben 
szolgálja ki. A másik oldalról nézve, a hálózatban résztvevő, minősített szolgáltatók részéről is 
megfogalmazódnak bizonyos elvárások. Ők elsősorban a saját turisztikai kínálatuk bővítését, 
promóciós megjelenéseken keresztül a vendégéjszakák, bevételeik növelését, valamint az 
egyes szolgáltatók, vagy akár régiók közötti szorosabb együttműködést tartják fontosnak.

Ehhez kapcsolódóan a MAKETUSZ elkészítette a Kerékpárosbarát nevet viselő applikációt. Az 
új alkalmazás tartalmazza a kerékpárosbarát vendéglátóhelyeket és szálláshelyeket, a hazai 
bringaparkokat, a vízvételi helyeket, a szervizpontokat, a bringás pihenőket és útvonalakat.

https://aktivmagyarorszag.hu/nyolcszaz-elektromos-rasegitesu-teherszallito-kerekparra-igenyelheto-allami-tamogatas-a-humda-tol/
https://aktivmagyarorszag.hu/nyolcszaz-elektromos-rasegitesu-teherszallito-kerekparra-igenyelheto-allami-tamogatas-a-humda-tol/
https://aktivmagyarorszag.hu/ujabb-1-milliard-forintos-tamogatas-e-bringak-vasarlasara/
https://maketusz.hu/orszagos-kerekparosbarat-szolgaltatoi-halozat/
https://maketusz.hu/orszagos-kerekparosbarat-szolgaltatoi-halozat/
https://play.google.com/store/apps/details?id=hu.maketusz.kerekparosbarat&hl=hu&gl=US
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270 E-CARGO KERÉKPÁR  
BESZERZÉSÉVEL TÁMOGATTUK  

ÖNKORMÁNYZATOK ÉS CÉGEK ZÖLDEBB, 
FENNTARTHATÓBB TEHERSZÁLLÍTÁSÁT.
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KŐBÁNYAI BRINGARÉNA

Elkészült Magyarország első fedett kerékpáros pályája, a Kőbányai BringAréna. A sátor-
fedésű velodrom hazánkban egyedülálló létesítmény, amely a környező országok sportolói 
számára is vonzó lehet a jövőben. Már a hatalmas, 4.500 négyzetméter alapterületű, 14 méter 
magas ponyvacsarnok látványa is egyediséget sugall, de a tartalom még különlegesebb: a 
német Velotrack által tervezett és kivitelezett 200 méteres fapálya lélegzetelállító szerkezet, 
a kanyarok dőlése 50,3 fokos. A csarnok a versenysport és a közlekedésre nevelés területén is 
meghatározó intézmény. A biztonságos kerékpáros közlekedés elméleti és gyakorlati oktatá-
sának egyaránt helyszíne lesz a Kőbányai BringAréna.

A projekt teljes költsége 812 millió forint, melynek nagy részét az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma (EMMI) biztosította. Azonban ez a grandiózus projekt a Magyar Kerékpáros 
Szövetség (MKSZ) 369 millió forintos infrastruktúrafejlesztési támogatása, illetve az Aktív 
Magyarországért Felelős Államtitkárság közbenjárásával kapott 337 millió forint célzott állami 
hozzájárulás nélkül nem valósulhatott volna meg.

BICIKLIZÉST NÉPSZERŰSÍTŐ KAMPÁNYOK

A Magyar Kerékpárosklubbal (MKK) közösen 2022-ben is megvalósítottuk a „Bringázz a 
munkába!” kampányt, melynek célja, hogy minél többen válasszák a kerékpárt a hétköznapok 
során, akár munkába járáshoz, akár bevásárláshoz, akár ügyintézéshez. A 2022-es kampány 
során tévhiteket is szerettünk volna eloszlatni, így változatos eseményekkel hívtuk fel a lakosság 
figyelmét arra, hogy a kerékpár igenis valódi alternatíva a munkába járásra.

Az események közül kiemelkedő volt a tavaszi bringás reggeli, amely immár 13. éve, rekord-
számban, több mint 70 helyszínen valósult meg az ország minden pontján. Tízezernél is több 
kerékpárral közlekedőt vendégeltünk meg friss péksüteménnyel, üdítővel. Ebben a kampányban 
az Aktív Magyarország nemcsak támogatóként, hanem önálló kitelepüléssel is részt vett, 
melyen saját munkavállalói osztották a finomságokat. Ez a sok ember pedig remek bizonyíték 
arra, hogy kerékpárral igenis lehet munkába járni.

Ősszel arra kerestük a megoldást, hogy mit tegyen a szülő, ha iskolába kell vinnie a gyerekét. 
Magyarországon megszerveztük az első bicibuszt, melynek célja, hogy minél több ember 
számára megmutassa azt, hogy a kerékpár kézenfekvő eszköz az iskolába járásra is. Ez a 
kampány arra vállalkozott, hogy az elmúlt évtizedekben kialakult autós közlekedésre szabott 
városoktól elszakadjunk, és egy barátságosabb város képét rajzolja meg, ahol az embereké 
a főszerep. A bicibusz program keretében a gyerekek szervezett módon, csoportosan, előre 
meghatározott útvonalon és időpontban együtt bringázhattak el a suliba.

A Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség (MAKETUSZ) az Aktív Magyarország támoga-
tásával több kerékpározást népszerűsítő programot indított. Tavaly második alkalommal 
szervezték meg a „Tekerj a Zöldbe!” túrasorozatot, amely elsősorban a kezdő bringásoknak 
kínál biztonságos csoportos túrákat országszerte. A 200 családbarát, közösségi kerékpártú-
rákon összesen több mint 7 ezren vettek részt az ország minden tájáról. A túrák sikere a helyi 
túraszervezőkben rejlett, akik a saját közösségüket, szomszédaikat, településük lakóit tudták 
megszólítani, és helyismeretüknek köszönhetően kevésbé ismert, de látványosságokban, kultu-
rális attrakciókban gazdag útvonalakat tűztek ki.

A „Ring Sorozatot” a kevésbé kihasznált hazai hegységeket körülölelő útvonalak népszerűsí-
tésére szervezték meg, amely a Dunakanyari Védegylet Alapítvány által korábban 3 alkalommal 
sikeresen megrendezett Börzsöny Ring mintájára épült. A bringások jelképes részvételi díj 
ellenében 5 hazai hegységet (Mátra, Mecsek, Vértes, Zemplén, Börzsöny) fedezhettek fel. Az 
eseménysorozat az első év ellenére igen szép eredményekkel zárt, hiszen összesen közel 2.500 
résztvevőt vonzottak a túrák.

https://www.youtube.com/watch?v=VHKdqoDc0LY
https://www.bringazzamunkaba.hu/
https://www.bringazzamunkaba.hu/
https://tekerjazoldbe.hu/
https://aktivmagyarorszag.hu/keruld-meg-a-hegyeinket-a-ring-sorozat-tavjain/
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A 2021-ben megrendezett Nemzeti Összetartozás Túrát követő megszámlálhatatlan pozitív 
visszajelzés után úgy határoztunk, hogy 2022-ben tovább folytattuk a kezdeményezést.  
A tavalyi „Otthonról Haza!” kerékpártúrák célja is az volt, hogy aktívan, bringán kösse össze a 
Kárpát-medence magyarságát és szimbolikusan egyesítse őket a célhelyszínen, Budapesten. 
Az útvonalak magyarlakta területeken vezettek, ahol a helyi kerékpárosoknak lehetőségük volt 
akár egy-egy rövidebb szakasz erejéig is csatlakozni. A két útvonal egyike a már 2021-ben 
is népszerű Erdélyből, Kolozsvárról vette kezdetét, majd Kassa érintésével 900 km megtétele 
után ért a magyar fővárosba. A másik, 256 km hosszú túra a Felvidék irányából, Pozsonyból 
indult. A két túrán összesen 200 kerékpáros vett részt.

SZAKMAI TANULMÁNYUTAK

A mindennapi kerékpározás népszerűsítésére és szemléletformálás céljából nemzetközi 
jó gyakorlatok bemutatására tanulmányutakat szerveztünk politikai és szakmai döntésho-
zóknak, valamint kerékpározással foglalkozó civil szervezetek képviselőinek. Olyan országokat, 
városokat látogattunk meg Európában, ahol a városi és városok közötti közlekedésben magas 
részarányt képvisel a kerékpározás, és hazai viszonyokra is adaptálhatók ezek a megoldások.

Jártunk Helsinkiben, ahol a téli kerékpározásról hallhattunk előadást és szakmai túravezetésen 
vehettünk részt. Dániában és Svédországban betekintést kaptunk a térség fejlett kerékpáros 
kultúrájával és infrastruktúrájával rendelkező városainak működésébe, közlekedésszerve-
zésébe. Londonban a szigetország kerékpáros oktatási rendszerével és annak népszerű-
sítésével ismerkedhettünk meg. Végül Hollandiában, a világ talán legfejlettebb kerékpáros 
infrastruktúráját, kerékpáros kultúráját tapasztalhattuk meg két keréken.

A tanulmányutakat követően minikonferenciákat tartottunk és kisfilmet készítettünk, így 
szélesebb körben is megoszthattuk a szerzett ismereteket és a kerékpárosbarát szemléletet. A 
4 tanulmányúton összesen 61 fő vett rész, és további több száz főt szólítottunk meg az online 
minikonferenciák során.

https://aktivmagyarorszag.hu/ujra-kerekparos-turakkal-koti-ossze-a-magyarokat-az-otthonrol-haza/
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KERÉKPÁRVERSENYEK

GIRO D'ITALIA

2022 tavaszán három napig Magyarország került a kerékpáros világ közepére, hiszen a 
közép-kelet-európai régióból elsőként Budapestről indult a nagy három hetes grandtour 
versenyek egyike, a Giro d’Italia. Az olasz nemzeti körversenyt a világ 300 országából mintegy 
800 millióan követték figyelemmel, így tényleg nem túlzás kijelenteni, hogy Magyarországra 
szegeződött az egyetemleges kerékpársport figyelme. A világ elitjét jelentő mezőnyben a 
jelenlegi szupersztárok mellett helyet kapott 3 magyar bringás, Valter Attila, Fetter Erik és 
Peák Barnabás is. A májusi hétvégére tulajdonképpen rózsaszínbe öltözött a fél ország, hiszen 
az útvonal mentén százezrek szurkoltak Budapesten, a Dunakanyarban, a Dunántúlon és a 
Balatonfelvidéken is.

TOUR DE HONGRIE

A több éve folyamatosan fejlődő hazai kerékpáros körverseny, a Tour de Hongrie 2022-ben 
új szintre lépett, hiszen a Giro d’Italia magyar szakaszai után három nappal elstartoló verseny 
történetének legerősebb megmérettetését produkálta. A sportág sztárcsapatai közül tizenegy 
küldte el hozzánk a sorát, többek között olyan csapatok, mint a Quick Step-Alpha Vinyl, az INEOS 
Grenadiers, a Jumbo-Visma vagy a Bahrain-Victorious. Ez olyan, mintha a labdarúgó Bajnokok 
Ligája legerősebb klubjai jönnének el egy magyarországi tornára. Ugyanakkor világsztárok is 
érkeztek a magyar viadalra, mint például a holland Fabio Jakobsen és Dylan Groenewegen, vagy 
az olasz Elia Viviani. A Tour de Hongrie folyamatos fejlődését látva a Nemzetközi Kerékpáros 
Szövetség (UCI) a versenyt 2023-tól ProSeries kategóriába sorolta.

https://www.youtube.com/watch?v=Lgc1Q-0pZbY
https://www.youtube.com/watch?v=iG9QZSrOPRw
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VÍZITURISZTIKAI FEJLESZTÉSEK

2022-ben nagy változások történtek a víziturisztika területén. Jelentős víziturisztikai 
fejlesztéseket támogattunk országszerte, a VíziVándor táborokban pedig közel  
5 ezer gyermek vett részt. Szinte teljesen elkészítettük a Víziturisztikai Stratégiát,  
és a vízitúra szolgáltatók megalakították a Magyar Vízitúra Szövetséget (MAVITUSZ). 
Munkánkkal hozzájárultunk, hogy egyre több család, gyerek és felnőtt, egyre jobb 
körülmények között, egyre többet vízitúrázzanak Magyarország szelíd folyóin. 

Az Aktív Magyarországért Felelős Államtitkárság 2022-ben 300 millió forint értékben  
14 víziturisztikai fejlesztést támogatott, melyből 6 a keleti, 8 a nyugati országrészben valósult, 
vagy valósul meg hamarosan. Támogattuk a Hortobágy folyó és a Nyugati-főcsatorna vízitúra 
fejlesztését, Vének településen a kemping és a kapcsolódó vizesblokk felújítását, valamint  
Cigándon egy újabb PET-palackok újrahasznosításával készült Lebegő kikötőt adtunk 
át. A következő szezonra készül el Olaszliszkán a Folyómenti Folyómentő Vízituristaház.   
A Tiszavalki-medencében vízitúra beszállóhelyeket fejlesztünk és kilátót építünk, Szegeden 
pedig a vízitúrabázis újul meg.

Tavaly júniusban ismét átadtunk egy kizárólag vízi úton megközelíthető kilátót a Tisza-tavon.  
A 2021-ben Aktív Magyarországért díjjal kitüntetett Békatutaj Egyesület által épített Küszvágó 
Csér Kilátó a korábban átadott két másik objektum mintájára épült. A 9 méter magasságú torony 
felső szintjéről 360 fokban lehet belátni az egész Poroszlói-medencét. Az új kilátó építésével 
párhuzamosan a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság 20 fészekalapot is telepített a védett 
küszvágó csérek számára. 

Folytatódtak a vízitúrázás népszerűsítése szempontjából rendkívül fontos VíziVándor táborok.  
A Magyar Kajak-Kenu Szövetség (MKKSZ) koordinálásával 2022-ben 9 útvonalon, 163 
turnusban, 4.845 táborozónak tudtuk megmutatni a vízitúrázás szépségét. Több folyónál, 
számos megállóponton történtek fejlesztések, amelyeknek köszönhetően kényelmesebbek 
lettek a táborok.

Az Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesztési Központ (AÖFK) a helyi szereplők véleményére és 
helyzetfeltáró tanulmányokra alapozva megkezdte a víziturisztikai stratégia kidolgozását.  
A stratégia célja, hogy felszámolja a vízitúrázás növekedése előtt álló akadályokat, a következő 
időszakban összehangolt vízitúraútvonal-fejlesztések történjenek, és a rendelkezésre álló forrá-
sokat hatékonyan, fenntartható módon használjuk fel. Így elérhető, hogy a különböző térségek 
a megfelelő eszközökkel aknázzák ki a víziturizmusban rejlő potenciált. 

2022. november 4-én, Leányfalun, 35 szervezet megalakította a Magyar Vízitúra Szövetséget. 
A MAVITUSZ a vízitúra-szervezők és -szolgáltatók érdekvédelmi szervezete, ami megfogal-
mazza a túrázók igényeit, segít meghatározni a víziturisztikai fejlesztések irányait és törekszik 
a turisztikai szolgáltatások minőségének javítására.

https://aktivmagyarorszag.hu/a-kuszvago-cser-nevet-viseli-a-tisza-to-uj-kilatoja/
https://aktivmagyarorszag.hu/a-kuszvago-cser-nevet-viseli-a-tisza-to-uj-kilatoja/
https://aofk.hu/viziturisztikai-koncepcio-es-fejlesztesi-program/
https://www.vizitura-szovetseg.hu/
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AZ ASZÓFŐI ZARÁNDOKSZÁLLÁS  
REMEK PÉLDÁJA A HÁLÓZATOS FEJLESZTÉSNEK:  
A SZENT JAKAB ÚTON LÉVŐ ZARÁNDOKOK SZÁZAIT 
SZOLGÁLJA EGÉSZ ÉVBEN.



Ú
J V

IZ
EK

EN
   

A
kt

ív
 M

ag
ya

ro
rs

zá
g 

20
22

 é
vé

rt
ék

el
ő

19

TÉRY ÖDÖN  
NEMZETI TURISTAHÁZ-FEJLESZTÉSI PROGRAM

2022-ben 7 újabb helyszínen vehették birtokba a kirándulok a felújított, illetve 
korszerűsített kulcsos- és turistaházakat, jurtatáborokat, zarándokszállásokat, sőt még 
egy kerékpáros túraközpontot is. Ezekkel a fejlesztésekkel együtt a program az indulása 
óta már 107 szálláshely felújításával büszkélkedhet.

A Téry Ödön Nemzeti Turistaház-fejlesztési Program célja, hogy hazánk népszerű kirándulóhe-
lyein, a legnépszerűbb túraútvonalak – különösen az Országos Kéktúra vonalán –, illetve folyó-
szakaszok mentén fenntartható, a közt szolgáló, vonzó szálláshely-fejlesztések valósuljanak 
meg. Ennek érdekében az aktív turizmus állami, önkormányzati, egyházi és civil szereplőivel 
szorosan együttműködve, helyszíni szemlékkel egybekötve egyeztetjük a fejlesztések műszaki 
és turisztikai tartalmát. Arra törekszünk, hogy a fenntarthatóság alapelveit szem előtt tartva 
hálózatos fejlesztést valósítsunk meg. Idén a családi és baráti társaságok, illetve a vándortá-
boros diákcsoportok igényeit is kielégítő meghitt, romantikus erdei kunyhók, zarándokházak 
mellett a magasabb színvonalú vendégházak fejlesztését is támogattuk:

Nyírbátor egykori parókiájának épületében létrehozott Kerékpáros Túraközpont felső 
szintjén mintegy 20 fő befogadására alkalmas szálláshely kialakítására került sor, így a 
komplexum szolgáltatási portfóliója jelentősen bővült.

A Mária-út által érintett Vértestolna plébániájának épületében kialakított szálláshely 
szolgáltatása tovább bővült egy étkező és egy közösségi tér kialakításával, amely így már 
zarándokcsoportok fogadására is alkalmas.

A Balaton-felvidéki Vándortábor útvonala mentén, a gyenesdiási Természet Háza 
udvarán felállított 6 db kényelmes jurtában a táborozókat a hely szellemiségéhez igazodó 
szállásélmény fogadja a jövőben.

A Pusztavámon elhelyezkedő Malomerdő Turistaszálló egy 13 fő elszállásolására alkalmas 
régi parasztház, amely remek lehetőséget biztosít a családoknak és a túrázó társaságoknak 
arra, hogy a Vértesben, nyugodt környezetben, összkomfortos szálláshelyen tölthessék 
el szabadidejüket.

A kéktúra útvonala mentén, Felsőtárkányban megújult a Stimecz-ház is. A kisvasút 
végállomása szomszédságában álló egykori erdészház mostantól egy 12 férőhelyes 
kulcsosházként üzemel, amely a turistautak találkozásánál játszótérrel, tűzrakóval és 
vízvételi lehetőséggel nyújt pihenési lehetőséget a természetbarátoknak.

A vadonatúj Szent Benedek Zarándokház célja, hogy a zarándokok a Balaton-felvidéken 
keresztülhaladó egyre népszerűbb Szent Jakab, illetve Szent Benedek zarándokutak 
mentén magas minőségű szálláshoz jussanak. A 40-50 fő befogadására alkalmas, jól 
felszerelt szálláshely udvarán egy fedett közösségi helyiség is épült.

Az orfűi turistautak találkozásánál található Gubacsos Kulcsosház a mai kor elvárásainak 
megfelelően újult meg. A 12 férőhelyes szálláshelyen fedett filagória, tűzrakóhely és 
kerékpártárolására alkalmas állványok is segítik a természetjárók kikapcsolódását.

https://aofk.hu/tery-odon-nemzeti-turistahaz-fejlesztesi-program/
https://aktivmagyarorszag.hu/mindenkit-var-a-megujult-malomerdo-turistaszallo/
https://aktivmagyarorszag.hu/kisvasuti-allomasepulet-valt-turistahazza-a-bukkben/
https://aktivmagyarorszag.hu/az-el-camino-magyarorszagi-szakasza-menten-epult-uj-zarandokszallas/
https://aktivmagyarorszag.hu/modern-szallas-varja-a-turazokat-a-nyugat-mecsekben/
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AKTÍV TELEPÜLÉSEK PROGRAM

Az Aktív Települések Program célja, hogy egyre több lehetőséget biztosítson 
mindenkinek az aktív testmozgásra a lakókörnyezete közelében. 1,2 milliárd forintot 
biztosított az államtitkárság az aktív települések programok támogatására, aminek 
keretében újabb futókörök, bringa- és görparkok, mászótermek, műanyag sítanpályák 
épültek. A kedvezményezetteknek az ingyenesen használható létesítmények esetében 
50, a többi esetben legalább 70 százalékos önrészt kellett vállalniuk.

A futópálya-építési program a Szabadidősport-eseményszervezők Országos Szövetségének 
(SZEOSZ) bevonásával zajlott, melynek eredményeként 7 új városi rekortán borítású futókör 
megépítése nyert támogatást a már eddig megépült 18 mellé. Támogatásunknak köszönhetően 
a szövetség tavasszal a pályák népszerűsítésére ismét megrendezte a Futókörök Napját, 
amelyen több mint tízezren vettek részt.

Magyarország lassan bringapark-nagyhatalommá válik. Tavaly a Magyar Kerékpáros Turisztikai 
Szövetség (MAKETUSZ) koordinálásával tovább színesítettük a kerékpáros lehetőségeket. 
A bringapark program keretein belül 47 pumpa, BMX cross, triál, dirt, erdei single trail, BMX 
freestyle pálya építését támogattuk. Az előző években épültekkel együtt a bringaparkok száma 
már meghaladta a százat. Ezek a bringaparkok nagyon közkedveltek, szinte mindenhol a fiatalok 
találkozási pontjává váltak, rengetegen bicikliznek rajtuk, és ez biztos, hogy nagy lökést fog 
adni a magyar kerékpársportnak is. 

2020-tól a gördeszkázás is olimpiai sportág lett. Ha szeretnénk, hogy magyar versenyzőnek 
is legyen esélye ebben a sportágban, akkor ehhez pályákra van szükség. A Magyar Országos 
Görkorcsolya és Gördeszka Szövetség (MOGGSZ) szakmai felügyeletével futó görpark 
programban tavaly 3 új pálya építése részesült támogatásban a már eddig elkészült 9 másik 
létesítményen felül. Ezeket a pályákat nagyon sokan használják görkorcsolyával, gördesz-
kával, rollerrel és néhányan biciklivel. A szövetség szerint az országos versenyeken a pályáknak 
köszönhetően egy év alatt hihetetlenül sokat erősödött a mezőny. 

Az extrém sportok másik nagy területén a támogatásokat (építés, felújítás, bővítés) a Magyar 
Hegy- és Sportmászó Szövetség (MHSSZ) készítette elő. A szervezet munkájának köszön-
hetően a 2021-ig épült vagy megújult 27 mászóterem fejlesztése tavaly további 14 létesít-
ménnyel bővült.

A 2021-es év két nagy újítása volt a műanyag sítanpályák, valamint a műjégpályák támogatása 
olyan helyszíneken, melyek 30 kilométeres körzetében nem működnek ilyen létesítmények. A 
Síoktatók Magyarországi Szövetségének (SMSZ) szempontjai alapján a korábban támogatott 
három sítanpálya után 2022-ben további három, Dabas, Kecskemét és Szokolya részesült 
támogatásban.

https://aktivmagyarorszag.hu/kozel-100-helyszinen-bovulnek-a-mindennapi-testmozgas-lehetosegei/
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KISVASÚTFEJLESZTÉSI PROGRAM

A hazai kisvasutak állapota a 2010-es évek közepére leromlott, így több vonal felújítása 
elkerülhetetlenné vált. Ezért a kormány két ütemben támogatta a hazai kisvasutak 
felújítását. A korábban megkezdett fejlesztési program 2022-ben is folytatódott a 
Lillafüredi, az Almamelléki, a Kaszói, a Felsőtárkányi Állami Erdei Vasút, valamint 
a Mátravasút felújításával. Almamelléken 2022 novemberében adták át a felújított 
pályát, a Lillafüredi kisvasútnál pedig decemberben egy több éves, a teljes pályára, 
a járművekre és egyéb létesítményekre kiterjedő fejlesztés ért véget. A többi 
vasútüzemben az év folyamán elkezdődött munkák várhatóan 2023-ban fejeződnek be.

Az elmúlt évek rekonstrukciós lendülete 2022-ben sem hagyott alább, így az átadott felújítá-
sokon felül tavaly is folytatódott a felsőtárkányi, a kaszói és a gyöngyösi kisvasút felújítása. 

2022-ben átadásra került:

Lillafüredi ÁEV

Almamelléki ÁEV

Megkezdődtek, illetve folytatódtak a munkák: 

Mátravasút (Gyöngyösi Állami Erdei Vasút)

Felsőtárkányi ÁEV

Kaszói ÁEV

Az infrastruktúra fejlesztésén felül 2022 utolsó negyedévében megkezdődött a kisvasutak 
üzemben tartására vonatkozó szabályozás felülvizsgálata is. A munka célja a jelenlegi jogsza-
bályi környezet egyszerűsítése, illetve a turisztikai célú hajtányközlekedés szabályozása 
annak érdekében, hogy minél egyszerűbb legyen a járművek, illetve a hajtánypályák üzembe 
helyezése, valamint üzemben tartása.
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EGY LÁTOGATÓKÖZPONTNAK MINDEN ÍZÉBEN 
INTERAKTÍVNAK, SZÓRAKOZTATÓNAK ÉS 

INFORMATÍVNAK KELL LENNIE EGYSZERRE.  
ERRE PÉLDA A BÜKKI CSILLAGDA.
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TOVÁBBI TÁMOGATOTT PROJEKTEK

VIA FERRATÁK ÉS SZIKLAMÁSZÓ ÚTVONALAK

2022-ben befejeztük a sziklamászó iskolák felújítását. Három év alatt szinte az összes magyar-
országi sziklamászó útvonal megújult. Tavaly a Magyar Hegy- és Sportmászó Szövetségen 
(MHSSZ) keresztül az utolsó 13 sziklamászó iskola felújítását támogattuk. Ezeknek a támoga-
tásoknak köszönhetően Mátrakeresztesen a Csóka-kőn és a Bárány-kőn, Mórágy belterületén a 
kőfejtőben, Cseszneken a Kő- árkon, Bajóton az Öreg-kőn, Villányban a Templom-hegyen, Pécsen 
a Tettyén, Várgesztesen a Zsigmond-kőn, Pálosvörösmarton a Hollókőn, Dédestapolcsányban 
a Szalacsi-kőn, Süttőn a Kis-Gerecsei kőfejtőben, Budán az Oroszlán-szikláknál, valamint a 
Fóny községhez tartozó Sólyom-bércen újultak meg a sziklamászó útvonalak.

Kelet-Magyarországon tavaly tavaszra három helyszínen – Demjénben, Esztramoson és 
Felsőtárkányban –, összesen 23 hosszabb-rövidebb via ferráta épült ki. Őszre pedig egy 
további helyszínen, Tatán, a Kálvária-domb sziklafalán készült el az új vasalt út, mintegy 200 
méter hosszúságban 6 útvonallal.

BÜKKI CSILLAGDA

A Bükk hazánk legnagyobb átlagmagasságú hegysége, melynek nagyon alacsony a fényszeny-
nyezettsége. Ez teszi alkalmassá az éjszakai csillagászati megfigyelésekre. A Nemzetközi 
Sötétégbolt Szövetség (IDA) 2017 júniusában ezüst minősítésű csillagoségbolt-parkká nyilvá-
nította a Bükki Nemzeti Park területét, a kormány pedig még ebben az évben döntött egy új 
csillagda megvalósításáról.

2022 márciusában a többéves kitartó munka eredményeképpen a nagyközönség előtt is 
megnyitotta kapuit a Bükki Csillagda. A Répáshután található csillagászati és természetismereti 
látogatóközpont speciális élményt ígér az idelátogatóknak. A Nap biztonságos megfigyelésére 
is alkalmas világszínvonalú távcső, a megtapogatható meteoritok, a különleges VR utazások 
és a csillagászati témájú tanösvény akár önálló utazásra is sarkallhatja a különleges termé-
szeti élményeket kereső turistákat. Az új központ a világ leggrandiózusabb sorozatban gyártott 
csillagászati kupolájával büszkélkedhet, amelyben hazánk legnagyobb, 61 centiméter átmérőjű 
távcsöve található. A Bükki Csillagdát a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság építette és üzemelteti.

https://aktivmagyarorszag.hu/megnyitotta-kapuit-a-bukki-csillagda/
http://
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AKTÍV TURISZTIKAI FEJLESZTÉSEK 

A SOPRON-FERTŐ TURISZTIKAI TÉRSÉGBEN

Sopron környékén és a Fertő-tájon 2022-ben valósággal megújultak az aktív és ökoturisz-
tikai lehetőségek. Új kerékpárutak, újjáépült kilátó, felfrissített tanösvény és vízi madárles várja 
azokat, akik aktívan szeretnék felfedezni az ország észak-nyugati szegletét.

Elkészült Sopron és Harka között a kerékpárút, a Hűség városában pedig a Nemeskúti utat 
fejezték be. Ezekkel a fejlesztésekkel egyrészt a két szomszédos település szép természeti 
környezetben vált elérhetővé, másrészt Sopron felől jó minőségű, szilárd burkolattal ellátott 
úton közelíthető meg a Fertő tó körüli kerékpárút-hálózat. Megújult a csaknem 14 méter magas 
soproni Kecske-hegyi kilátó is, amiről pazar kilátás nyílik a környék erdőségeire, Sopron városára 
és a Fertő tóra. Ezzel párhuzamosan a soproni Lőverekben kialakított Alpin Park továbbfejlesz-
tésével is végeztek a szakemberek.

A Fertő tóban megépült új madárles különleges természetközeli élményt nyújt. A nemzeti 
park által szervezett túrákon a nádas gazdag, a világon is ritkaságszámba menő madárvilágát 
fedezhetjük fel. A Digitális Vándor alkalmazáson keresztül is elérhető a Soproni-hegyvidék 
legismertebb sétaútja, amely kacskaringósan a Soproni Parkerdő legszebb részein kalauzol 
végig bennünket, természetesen az ősszel virágzó ciklámen mezőkön keresztül. A Ciklámen 
tanösvény a kiterjesztett valóság segítségével új élményeket biztosít a kirándulók számára.

https://aktivmagyarorszag.hu/szamos-ujdonsaggal-varja-sopron-es-a-ferto-to-videke-az-aktiv-turistakat/
https://aktivmagyarorszag.hu/szamos-ujdonsaggal-varja-sopron-es-a-ferto-to-videke-az-aktiv-turistakat/
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A SOPRON KÖRNYÉKI FEJLESZTÉS  
A HÁLÓZATOSÍTÁS JÓ PÉLDÁJA.  

ÉLMÉNYPONTOKAT KAPCSOLTUNK ÖSSZE.
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A VÁNDORTÁBOR PROGRAM  
EGYSZERRE NEVELI A GYEREKEKET  
EGÉSZSÉGES ÉLETMÓDRA,  
KÖRNYEZETTUDATOSSÁGRA  
ÉS HAZASZERETETRE.
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VÁNDORTÁBOROK

2017-ben egy régi hagyományt felélesztve indítottuk útjára a Vándortábor Programot, 
melyben a diákok az aktív kikapcsolódás örömét és hazánk szépségeit fedezhetik fel. 
2022-ben már 17 ezren ismerhették meg az ország legszebb tájait gyalog, vízen vagy 
két keréken az immár hatodik alkalommal meghirdetett vándortáborokban. A program 
célja, hogy a fiatalok saját szemükkel lássák hazánk természeti és kulturális értékeit, 
valamint bejárhassák erdőinket, folyóinkat, hegyeinket. Az erdei vándortáborokat tavaly 
is az Országos Erdészeti Egyesület (OEE), a Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség 
(MAKETUSZ) a kerékpáros táborokat, a vízi táborokat a Magyar Kajak-Kenu Szövetség 
(MKKSZ) szervezte, a zarándoktáborokért pedig a Magyarországi Szerzeteselöljárók 
Konferenciáinak Irodája (MSZKI) felelt.

Tavaly 36 útvonalon indult el 686 egyhetes vándortábor, melyből 205 erdei gyalogos, 261 
kerékpáros, 163 vízi és 57 zarándoktábor volt. Fontos célkitűzésünk, hogy turisztikailag 
kevésbé ismert helyekre is ráirányítsuk a figyelmet, ezért indult például bringás vándortábor 
a Csereháton. Újdonságként két kerékpáros tábor lebonyolítására is Erdélyben került sor: 
Érmelléken, illetve Székelyföldön. A Körösök vidékét a vándortáborosok vízen és két keréken, 
Dél-Zalában pedig gyalogosan és vízen járhatták be. A vándortáborozók tavaly a MÁV és a 
GYSEV járatain 90 százalékos kedvezményt kaptak.

A táborok részvételi díja 36 ezer forint volt a diákok számára, amely a szállás és az étkezés 
mellett a kerékpárok, kenuk használatát is tartalmazta. A táborok biztonságát és szakszerű 
vezetését a programhoz kapcsolódó pedagógus-továbbképzés garantálta. Azok a tanárok, akik 
Vándortábor-szervezést vállalták, 100 ezer forintos javadalmazásban is részesültek.

Tavaly második alkalommal szerveztük meg a vándortáborozók országos versenyét, a 
VándorViadalt. A viadalon négyfős, 2 fiú és 2 lány tagból álló középiskolás csapatok küzdhettek 
meg egymással, de az esemény nemcsak a versenyzésről, hanem a döntő helyszínének, a 
Karancs-Medves Tájvédelmi Körzet páratlanul szép térségének a bemutatásáról is szólt. Az 
esemény összefoglalóit a TV2 csatornán lehetett követni.

https://vandortabor.hu/
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2022-BEN 20 EZER ZSÁK SZEMÉTTEL  
LETT KEVESEBB A TAVASZI NAGYTAKARÍTÁS 
ÖNKÉNTESEINEK KÖSZÖNHETŐEN.
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SZEMLÉLETFORMÁLÓ RENDEZVÉNYSOROZATOK

ÖTPRÓBA – MAGYARORSZÁG LEGNAGYOBB 

SZABADIDŐSPORT-SOROZATA

Az Ötpróba egy bő négy évtizedes gazdag múltra visszatekintő szabadidősport-mozgalom, 
amelyet 2017-ben újragondoltunk. Több mint 33 ezer ötpróbázó gyűjti a pontokat, és az Ötpróba 
égisze alatt rendezett 220 eseményen több mint 170 ezren vettek részt. A program ernyőszer-
vezetként fogja össze ezeket az eseményeket. Ugyanakkor olyan különleges, saját szervezésű 
rendezvények is színesítik a palettát, mint például a Mozgás Éjszakája, melyen legutóbb 20 
ezren sportoltak. A tavalyi évben újdonság volt, hogy 7 vidéki uszodában is megszervezték az 
úszás napját, ahol 500 és 1.500 méteren lehetett ötpróba pontokat gyűjteni.

A nem időponthoz kötött, instant túrák esetében is nagyot léptünk előre. A GeoGo webalkalma-
zásban már hat sportágban országszerte több mint 850 útvonal közül lehet választani, melyek 
közül a Maradj Fitten program 240 útvonalán a részvétel díjmentes. Jelenleg 17.500 regisztrált 
él rendszeresen a virtuális teljesítés és pontszerzés lehetőségével.

TAVASZI NAGYTAKARÍTÁS – 20 EZER ZSÁKKAL KEVESEBB SZEMÉT 

A TERMÉSZETBEN

A Tavaszi nagytakarítás kampányt először 2021-ben hirdette meg az Aktív- és Ökoturisztikai 
Fejlesztési Központ (AÖFK) abban az időszakban, amikor a koronavírus-járvány miatt az 
egyetlen aktív kikapcsolódási forma a természetjárás volt. A kezdeményezés igazán sikeres volt, 
ezért 2022-ben megismételtük. A cél ugyanaz volt, mint az első évben: minél többen ragad-
janak kesztyűt, illetve szemeteszsákot, hogy túrájuk során annyi eldobált szemetet juttassanak 
vissza a természetből a civilizációba, amennyit csak tudnak. Ezen felül a Tavaszi nagytaka-
rítás az illegális hulladéklerakók felszámolását is támogatni kívánta a HulladékRadar mobilalkal-
mazás népszerűsítésével. 

2021-ben a Technológiai és Ipari Minisztérium (TIM) ingyenes szemeteszsákokkal és 
kesztyűkkel támogatta a kampányt. Az eszközök igénylésének feltétele minimum egy szemét-
gyűjtő túra szervezése volt. Az akcióhoz összesen 48 szervezet csatlakozott, köztük nemzeti 
parkok, erdészetek, természetvédelmi egyesületek, települési önkormányzatok, közoktatási 
intézmények és más civil szervezetek is.

A csatlakozó partnerek között több mint 20 ezer zsákot és 11 ezer pár kesztyűt osztottunk ki. 
Az egy hónapos kampány alatt partnereink közel 80 szemétszedő túrát szerveztek és több 
mint 2.000 köbméter szemetet gyűjtöttek össze. Célunk, hogy ez a megmozdulás hosszútávon 
egy mozgalommá váljon, így 2023-ban is meghirdetjük a Tavaszi nagytakarítás kampányt.

https://otprobaparizsba.hu/
https://geogo.hu/otproba
https://tavaszinagytakaritas.hu/
https://hulladekradar.hu/
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PROGRAMSOROZAT A KÖZÖSSÉGI ÉLET 
ÚJRAINDÍTÁSÁÉRT

Az Aktívan Itthon programcsomag különböző elemei azt a célt szolgálták, hogy a 
nagyközönség jó minőségű, ingyenes vagy nagyon alacsony költségű aktív szabadidős 
programokhoz jusson. A program sikerességét látva a különböző rendezvényelemek 
többségét valamilyen formában 2023-ban is támogatni fogja az Aktív Magyarországért 
Felelős Államtitkárság.

A koronavírus-járvány ellehetetlenítette a fesztiválok, szabadidősport-versenyek szervezését, 
így egy egész szektort hozott nagyon nehéz helyzetbe a 2020/21-es év. A kormány a javas-
latunkra 550 millió forintot biztosított a pandémiát követően az aktív életmód ösztönzését 
támogató programokra. A programcsomag több mint ezer kisebb-nagyobb, az ország teljes 
területét lefedő aktív kikapcsolódást lehetővé tévő rendezvényt tartalmazott.

„Tekerj a zöldbe” címmel megrendezésre került közel 200 kerékpártúra 6 ezer ember részvé-
telével. A tavasszal megszervezett Giro d’Italia kerékpárversenyhez kapcsolódóan a Magyar 
Kerékpáros Turisztikai Szövetség (MAKETUSZ) 5 helyszínen, a verseny útvonalát érintve 
szervezett aktív családi napokat. Edzettebb bringásoknak indítottuk a hegységkerülő-túrákat, 
a „Ring Sorozatot”, amely az ország öt különböző hegységében fogadta a túrakerékpárosokat. 

A Sport43 program keretében 50 ezer iskolás számára biztosítottunk legalább félnapos aktív 
kikapcsolódást, kerékpáros- vagy vízitúrákat, görkorcsolyázási, falmászási, illetve síelési 
foglalkozásokat. 

A Síoktatók Magyarországi Szövetségével (SMSZ) együttműködve elindult a „Hejhó, síelni jó!” 
síoktatási program iskolások számára, amely 280 alkalommal biztosított lehetőséget műanyag 
sítanpályákon elsajátítani a sportág alapjait.

Megyénként két, összesen 38 szabadidősport-rendezvényt támogattunk a Szabadidősport-
eseményszervezők Országos Szövetségén (SZEOSZ) keresztül. A második alkalommal 
megszervezett „Futókörök napján” 15 helyszínen, 8 ezer sportoló, összesen 34 ezer kilométert 
futott, a városok versengését végül 2021-hez hasonlóan Dabas nyerte meg. 

A hazai natúrparkok ismertségének növelésére programsorozatot indítottunk „Aktívan a 
Natúrparkokban” címmel. 10 hétvégén 10 különböző natúrpark szervezett aktív családi hétvégéket. 
Itt gyalogos-, vízi- és kerékpáros kirándulásokon keresztül mutatták be a szervezők a térségüket, és 
a helyi kistermelők árusították a termékeiket. A Magyar Kajak-Kenu Szövetséggel (MKKSZ) együtt-
működve pedig egy nyolcállomásos vízitúra-sorozat is megszervezésre került „Beevezés” címmel.

Budapesten a Normafa Parkkal közösen szerveztünk az évszakokhoz kapcsolódó szabadidős 
rendezvényeket, melyek csúcspontja a Normafa21 teljesítménytúra volt, amelyen több mint 
hétszázan járták végig a 21 kilométeres távot a Budai-hegységben. 

A „Muzsikál az erdő” aktív- és kulturális fesztiválsorozat is bekerült a programok közé, ahol az 
erdő mélyén zenekarok várták a túrázókat. Így például először került megrendezésre a Muzsikál 
az erdő a Bakonyban esemény.

Az „Aktívan az osztállyal” programban a hátrányos helyzetű térségekben élő gyerekek számára 
szerveztünk egynapos természetközeli osztálykirándulásokat. Ennek köszönhetően 5 ezer diák 
vehetett részt ingyenesen erdei iskolai foglalkozásokon. A program lebonyolítását a Művészetek 
Völgye és a Máltai Szeretetszolgálat végezte, további partnerként pedig az Északerdő, a 
Nyírerdő, az Egererdő és a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság (HNPI) működött közre.

https://aktivmagyarorszag.hu/aktivan-itthon-program-neven-rendezvenysorozat-indul-az-orszag-felfedezesere/
https://tekerjazoldbe.hu/
https://sport43.hu/
https://aktivmagyarorszag.hu/indul-az-aktivan-a-naturparkokban-rendezvenysorozat/
https://aktivmagyarorszag.hu/indul-az-aktivan-a-naturparkokban-rendezvenysorozat/
https://muzsikalazerdo.hu/2021/index.php
https://aktivmagyarorszag.hu/aktiv-osztalykirandulas-5-ezer-hatranyos-helyzetu-gyermeknek/
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A STRATÉGIÁKKAL KIJELÖLJÜK AZOKAT A CÉLOKAT, 
AMELYEK MENTÉN ÖSSZEHANGOLJUK  
A TÉRSÉGFEJLESZTÉS, A TURIZMUSFEJLESZTÉS,  
A SZEMLÉLETFORMÁLÁS ÉS AZ EGÉSZSÉGES ÉLETMÓD 
NÉPSZERŰSÍTÉSÉNEK SZEMPONTJAIT.
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STRATÉGIAALKOTÁS

Az Aktív Magyarországért Felelős Államtitkárság célja, hogy az aktív- és ökoturisztikai 
fejlesztések hatékonyan, valós igényeket kiszolgálva, fenntartható módon, 
összehangoltan valósuljanak meg. 

Tavaly év végére elkészült a Nemzeti Aktív Turisztikai Stratégia (NATS). A 2027-ig rendelke-
zésre álló európai uniós, valamint költségvetési források jelentős aktív turisztikai fejleszté-
seket tesznek lehetővé, ezért fontos meghatározni azokat a célokat, melyeket el szeretnénk 
érni 2030-ig. 

Az aktív- és ökoturizmus egyre gyorsabban fejlődik, egyre nagyobb a részesedése a turiz-
muson belül, de ahhoz is hozzájárul, hogy egészségesebben, környezettudatosabban és boldo-
gabban éljünk.  Fontos, hogy a rendelkezésre álló forrásokat végiggondoltan, fenntarthatóan 
használjuk fel. A stratégia számba veszi az aktív turizmus fejlesztéséhez szükséges intéz-
kedéseket, valamint kísérletet tesz az állami, az önkormányzati és a civil fejlesztések össze-
hangolására. Erősíteni kívánja a hazai aktív turizmushoz kapcsolódó oktatási és nevelési 
tevékenységet, hozzájárulva ezzel a társadalom szemléletformálásához. 

Folytatódtak a térségi tervezési munkák is. 2022 elején lezárult a Körösök Völgye és a Közép-
Duna-mente aktív turisztikai tervezése, amivel ötre nőtt az önálló stratégiával rendelkező 
térségek száma (korábban elkészült a Mátra, a Pilis-Börzsöny és a Dél-Zala). Célunk, hogy 
a lehető legtöbb térség rendelkezzen saját stratégiával, így 2022-ben a Bakony, a Zselic és 
a Tisza-tó térségében indult el a tervezési folyamat. Ez minden esetben a helyi szereplőkkel 
és szakmai szervezetekkel partnerségben, valós helyi igényekre alapozva zajlik. A stratégiák 
tartalmazzák a térségre vonatkozó helyzetfeltárást, jövőképet, célkitűzéseket, intézkedéseket, 
projektterveket és a térségi együttműködést szolgáló szervezeti hátteret, ezen felül rövid 
összefoglaló kiadványok is készülnek.

Az érintett szakmai és civil szervezetekkel együttműködésben 2022-ben nekikezdtünk 
két ágazati stratégia, a Nemzeti Kerékpáros Stratégia, illetve a Víziturisztikai Stratégia 
kidolgozásának.

A Nemzeti Kerékpáros Stratégia a mindennapi és szabadidős kerékpározás jövőképét, legfon-
tosabb középtávú célkitűzéseit, intézkedéseit tartalmazza. Cél, hogy 2030-ban a minden-
napos utazások és a szabadidő eltöltése során is többen kerékpározzanak Magyarországon. 
Szeretnénk, ha hazánk Közép-Kelet-Európa elsőszámú kerékpárosbarát országává válhatna. 

A Víziturisztikai Stratégia célja, hogy a vízitúrázás színvonalas szolgáltatásokat nyújtó, 
minőségi szabadidős tevékenység legyen, amely a társadalom minden rétege számára elérhető. 
Célkitűzésünk, hogy 2030-ra az évente vízitúrázók számát megkétszerezzük. 

A stratégiák társadalmi egyeztetése 2023 elején várható, a beérkezett vélemények, javaslatok 
beépítését követően kerülhet sor a kormány általi elfogadásra.

https://aofk.hu/wp-content/uploads/2023/03/nemzeti-aktiv-turisztikai-strategia_tarsadalmi-vita-verzio_2023_03_07.pdf
https://aofk.hu/wp-content/uploads/2023/05/nemzeti-kerekparos-strategia.pdf
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UNIÓS FORRÁSOK

Soha nem állt még ekkora fejlesztési lehetőség előtt az aktív- és ökoturizmus. A 
kormány a 2021-2027-es támogatási ciklusban a TOP-Plusz-6.1.4 program keretében 63 
milliárd forintot szán dedikáltan erre a célra. Emellett további támogatási programok 
biztosítanak majd forrást a fejlesztésekhez.

Az Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesztési Központ (AÖFK) az elmúlt években hat aktív turisz-
tikai témájú GINOP projekt megvalósításában vett részt, melyekben turisztikai szakértői és 
kommunikációs feladatokat látott el. Ezekből a Sopron-Fertő, Tokaj, a Felső-Tisza és a Nyírség, 
valamint a Hortobágy turisztikai térségeiben valósultak meg kerékpáros, vízi- és aktív turisz-
tikai fejlesztések.

Az Európai Bizottság decemberben elfogadta a 2021-2027-es időszakra vonatkozó Partnerségi 
Megállapodást és az operatív programokat. A TOP Plusz keretein belül jóváhagyásra került egy, 
kifejezetten az aktív- és ökoturizmus hálózatos, illetve kiemelt fejlesztéseit célzó új 63 milliárd 
forint értékű program. Ennek szakmai felelőse az AÖFK, előkészítése pedig szoros partner-
ségben zajlik a megyei önkormányzatokkal és az országos szakmai szervezetekkel.

Emellett a TOP_Plusz-1.1.3-21 azonosítószámú, a „Helyi és térségi turizmusfejlesztés” című 
pályázati felhívás is támogatja az aktív- és ökoturisztikai fejlesztéseket. Itt szakmai vélemé-
nyezési feladatot lát el az AÖFK, ami eddig 206 projektet érintett. 

A 2021-2027-es időszakban a kerékpárutak építését a TOP Plusz és az IKOP Plusz forrásai 
is támogatják. A KEHOP Pluszban számos olyan vízügyi, természetvédelmi és klímavédelmi 
beavatkozásra is sor kerülhet, amelyek az aktív turisztikai fejlesztések keretfeltételeit jelentik. 
Az INTERREG programokban nyílik lehetőség határon átnyúló aktív- és ökoturisztikai együtt-
működések megvalósítására. Mindezen túl a Közös Agrárpolitika (KAP) Stratégiai Tervébe is 
bekerültek a helyi gazdaság fejlesztését szolgáló kisebb aktív- és ökoturisztikai fejlesztések.
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TÉRSÉGI ÉS TEMATIKUS KIADVÁNYOK

2022 év végére elkészült az Aktívan itthon sorozat 25. térségi aktív turisztikai 
kiadványa. Olyan térségek is felkerültek az aktív turizmus térképére, ahol a korábbi 
években nem készültek turisztikai kiadványok, így a Zselic vagy a Vasi-Hegyhát is 
önálló ajánlóval rendelkezik ma már. Továbbá számos slágerterület aktív turizmusát 
bemutató kiadvány is elkészült idén, mint például a Balaton-felvidék, a Bakony vagy épp 
a Szigetköz és Pannonhalma térségének kiadványai.

AKTÍVAN ITTHON

2020 nyarán indítottuk el az „Aktívan itthon” kiadványsorozatunkat, melynek célja, hogy 
egy-egy tájegységben konkrét gyalogos-, kerékpáros- és vízitúrákat, valamint kirándulóhe-
lyeket, érdekes látnivalókat ajánljunk az oda látogatóknak, így segítve az aktív kikapcsolódást. 
Eddig 25 térség aktív turisztikai kínálatát dolgoztuk fel, 2023-ra pedig további két térségi 
kiadvány, illetve egy kalandtérkép megjelenését tervezzük. Tavaly az ingyenesen elérhető 
sorozat összesen több százezer példányban fogyott a Tourinform irodákban, a Decathlon áruhá-
zakban és saját terjesztésünkben a különböző rendezvényeken. Ezen felül sokan le is töltötték 
őket, hiszen online formában is elérhetőek az aktivmagyarorszag.hu oldalon.

KISVASÚTRA FEL! 

2021-ben jelent meg összefoglaló kiadványunk a hazai kisvasutakról „Kisvasútra fel!” címmel, 
amelyben a 21 vonal leírása mellett a helyi programokról és látnivalókról is hasznos informá-
ciókat találnak az olvasók. A kiadvány közepén két pecsétgyűjtő oldal is található. Ha valaki 10 
pecsétet összegyűjt a kalauzoknál, tiszteletbeli kisvasutassá válik, amiért oklevél és jutalom 
is jár. 2022-ben újdonságként a kiadványban szereplő összes kisvasúthoz gyalogtúrát is 
ajánlottunk, hogy teljessé tegyük a természetjárás élményét.

TISZA-TÓ ÚTIKÖNYV

Néhány év alatt a Tisza-tó a hazai aktív turizmus egyik legfelkapottabb úticéljává vált. Pár év 
alatt ötszörösére növekedett a kerékpárosok száma, 2021-ben pedig már 150 ezer bringás 
tekert át a Poroszló és Tiszafüred közötti kerékpáros hidakon. Utoljára több mint 10 évvel ezelőtt 
jelent meg átfogó útikönyv a Tisza-tóról és a környékéről, így indokolttá vált, hogy új útikönyv 
szolgálja ki a megnövekedett számú és igényű turisták tömegeit. Az Aktív- és Ökoturisztikai 
Fejlesztési Központ (AÖFK) támogatásával megjelent „Tisza-tó útikönyv – Az ember alkotta 
paradicsom” című kötet teljes körűen mutatja be a tó szolgáltatásait, természeti értékeit, kirán-
dulási és kulturális lehetőségeit.

KI A SZABADBA!

Az Aktív Magyarország támogatásával 2022-ben jelent meg Hegyes Katalin hiánypótló kötete, 
amely Budapest és környékének tanösvényeit mutatja be. A könyv 4 régióra bontva ismertet 
túrákat, úgymint budai, pesti, a Dunától nyugatra és keletre lévők. A kiadvány minden korosz-
tálynak remek választás, amely nemcsak természeti, hanem mese-, gasztro- és kultúrtörténeti 
ösvényeket is megismertet a túrázókkal. Minden útvonalhoz tartozik egy QR-kód is, amely 
leolvasásával elérhetővé válnak az extra tartalmak.

https://aktivmagyarorszag.hu/kiadvanyok/
https://aktivmagyarorszag.hu/wp-content/uploads/2022/06/AOFK_kisvasut_kiadvany_2022-web.pdf
https://tiszatoutikonyv.hu/
https://tiszatoutikonyv.hu/
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SZEMLÉLETFORMÁLÓ ESZKÖZÖK, KAMPÁNYOK

A természetvédelem egyik alapvető feltétele a környezettudatos életvitel, látásmód, 
amelyet már óvodás kortól kezdve a szemléletformálás teremt meg. Azonban a 
környezettudatos életmód alapvető ismeretek és ökológiai összefüggések megértése 
nélkül nem képzelhető el. Ezen cél elérését támogatják egyes eszközeink, kampányaink.

DIGITÁLIS VÁNDOR: KIRÁNDULÁS, JÁTÉK ÉS TANULÁS 

Mivel a gyerekek éjjel-nappal a mobiljukon lógnak, így ezt az eszközt is próbáljuk felhasználni 
arra, hogy kicsalogassuk őket a természetbe. Két éve indult útjára a Digitális Vándor mobilal-
kalmazás, amely a Google Play vagy az App Store áruházakból ingyenesen tölthető le, de akár 
offline is használható ezeken a tanösvényeken.

Az applikáció segítségével játék és kalandozás közben lehet jobban megismerni a termé-
szetet és Magyarországot. Az útvonalak állomásról állomásra kérdésekkel, feladatokkal 
várják a látogatókat. A helyes válaszok után videók, 3D és kiterjesztett valósággal odava-
rázsolt állatok, természeti jelenségek teszik még izgalmasabbá a túrákat. Az alkalmazásnak 
köszönhetően a gyerekek egyszerre lehetnek jelen az offline és az online térben. Az appli-
kációban szereplő e-ösvények bejárása során pedig a természeti kincsek mellett kultikus 
épületekkel, régi mesterségekkel is megismerkedhetnek, vagy akár összefuthatnak kedvenc 
mesehősükkel.

2022-ben ilyen digitális köntösbe bújt hazánk legelső tanösvénye, a Sopron fölötti hegyeken 
vezető Ciklámen tanösvény, de a Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség (MAKETUSZ) segít-
ségével 6 új kerékpáros kalandösvénnyel is bővült az alkalmazás repertoárja. Ennek köszön-
hetően jelenleg már 58 e-ösvény szerepel az alkalmazásban, melyek szinte az egész országot 
behálózzák, a letöltők száma pedig meghaladta a 10 ezret.

A VILÁG LEGJOBB HELYEI MAGYARORSZÁGON!

2021-ben indítottuk útjára a YouTube csatornánkon futó „A világ legjobb helyei 
Magyarországon!” című sorozatunkat. Ennek fő küldetése, hogy felhívjuk a figyelmet hazánk 
gyönyörű tájaira, természeti értékeire, és többen túrázzanak ezekre a helyekre. Minden film 
könnyed stílusban az ország kevésbé ismert, de igazán fantasztikus tájegységeire kalauzolja 
a közönséget, illetve olyan fejlesztéseket is szemléltetnek, melyek az Aktív Magyarország 
támogatásának köszönhetően létesültek. 

A 2022-es sorozat főszereplője az ismert újságíró, videós, blogger, Fiantok Dániel, aki maga 
is imádja a természetet és az izgalmas kalandokat, így hiteles és érdekes arca tudott lenni a 
sorozatnak. Az idei szezonban összesen 11 filmet forgattunk le, melyek az Aktív Magyarország 
YouTube csatornáján tekinthetők meg.

https://aktivmagyarorszag.hu/digitalis-vandor-jard-e-osvenyeken-magyarorszagot/
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.aktivmagyarorszag.digitalisvandor&hl=hu&gl=US
https://apps.apple.com/us/app/digit%C3%A1lis-v%C3%A1ndor/id1523204179
https://www.youtube.com/playlist?list=PLUt2RhLr4H9wxKDR9VlL222A6G8YVsaoW
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AZ ÉV KERÉKPÁRÚTJA, TURISTAHÁZA, KILÁTÓJA

Az előző évek hagyományait követve 2022-ben is különböző kampányok népszerűsítették a 
természetjárást. Ezek közül kiemelkedik a 3 éve indított Év Kerékpárútja, az Év Kilátója és az Év 
Turistaháza megválasztása. A három pályázat során összesen több mint 47 ezren szavaztak. 

A közönségszavazatok alapján 2022-ben:

Az év kerékpárútja: a Deseda-tavi kerékpárút

Az év kilátója: a Zsófia-kilátó

Az év turistaháza: a Fehérkőlápa Turistaház

https://aktivmagyarorszag.hu/emlektabla-jelzi-az-ev-kerekparutja-cimet/
https://aktivmagyarorszag.hu/emlektabla-hirdeti-az-ev-kilatoja-es-az-ev-turistahaza-cimeket/
https://aktivmagyarorszag.hu/emlektabla-hirdeti-az-ev-kilatoja-es-az-ev-turistahaza-cimeket/
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KONFERENCIÁK

A hatékony együttműködés érdekében a szakmai partnerek közötti hálózat kiépítésével, 
fejlesztésével szeretnénk segíteni az aktív- és ökoturizmus területét. 2022-ben számos 
alkalommal tudtunk személyesen találkozni az aktív turisztikai szereplőkkel. Ezek 
a találkozások jó alkalmak, hogy közelebb hozzák egymáshoz a szakmai és térségi 
szereplőket, rengeteg jó gyakorlatot lehet megtanulni egymástól. 

AKTÍV MAGYARORSZÁG KONFERENCIA 

2020-ban rácsodálkoztunk arra, hogy a járvány hozományaként meredeken emelkedtek az 
aktív turizmus számai Magyarországon. Hogyan lehet tovább növelni az aktívan kikapcso-
lódók számát? Mit kell tenni, hogy vonzóbb legyen az aktív, egészséges élet? Keveset mozgunk, 
hogyan lehet növelni a rendszeresen sportoló emberek számát hazánkban? Hogy lehet megszó-
lítani azokat, akik eddig nem mozogtak? Ezekre a kérdésekre kerestük a választ a harmadik, 
ezúttal Egerben megtartott Aktív Magyarország Konferenciánkon.

Előadóink között hazai és nemzetközi aktív turisztikai szakemberek, sikeres vállalkozók, lelkes 
civilek, egyetemi oktatók, polgármesterek, természetvédelmi szakemberek és politikusok is 
részt vettek határon innen és túlról. A kétnapos eseményen több mint 400 vendég vett részt, 
akik fellelkesülten, új ötletekkel távoztak a konferenciáról.

A DANUBE CYCLING PLAN PROJEKT 

KERÉKPÁROS TURISZTIKAI KONFERENCIÁJA

A 2022-es év kerékpáros találkozási lehetőségekben bővelkedett, hiszen szeptember végén 
a Közlekedéstudományi Intézettel (KTI) és a Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetséggel 
(MAKETUSZ) közösen szerveztünk egy kétnapos kerékpáros turizmusról szóló fórumot 
Veszprémben. Ezen a tanácskozáson olyan problémás témákat is érintettünk, mint például 
az erdei kerékpárpályák helyzete. Áttekintettük a kerékpárosbarát szolgáltatói rendszer első 
eredményeit, valamint a kerékpáros turizmus szerepét és helyét egy-egy térség életében.  
A kétnapos konferencián összesen 100 szakmabeli vett részt.

A TÉRSÉGI STRATÉGIÁK KONFERENCIÁI

A térségi stratégiai tervezéshez kapcsolódóan az Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesztési Központ 
(AÖFK) fontos feladatának tekinti a térségi szereplők összekötését, a párbeszédek, a kapcso-
latok számának növekedéséhez szükséges platformok biztosítását. 2022-ben számos 
térségben szerveztünk szakmai műhelyeket: a Körösök-Völgyében, a Bakonyban, a Zselicben 
és a Tisza-tónál is. A stratégiák készítésekor általában három ilyen workshopot szervezünk. 
Az elsőt a helyzetfeltárás során, melynek célja a bemutatkozás, az ismerkedés, a közös munka 
elindítása. A másodikon a térség szereplői közösen gondolkodva haladnak a közös márka, a 
térség jövőképe és annak céljainak kijelölése felé. A harmadik a tervezést záró workshop, ahol 
bemutatásra kerül az elkészült stratégia, valamint a partnerekkel együtt fogalmazzuk meg a 
szükséges intézkedéseket, hogy az adott térség sikeres legyen.

https://www.youtube.com/playlist?list=PLUt2RhLr4H9y3IKW45_DQCoASsRSs_Tji
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VÁNDORTÁBOR KONFERENCIA

Az online konferenciák után tavaly végre személyesen is üdvözölhettük a vándortáboros 
közösséget, melynek a csodálatos Eiffel Műhelyház adott otthont. Az előző év tapaszta-
latain, valamint a 2022-es év vándortáboros újdonságain felül kerekasztal-beszélgetésekben 
jártuk körbe, hogy a vendégvárók milyen programokkal tudják elvarázsolni az egy-két napra 
megszálló vándortáboros diákokat. Egyúttal felhívtuk a figyelmet a Tavaszi nagytakarítás 
akciónkra, diákok meséltek a VándorViadalos élményeikről, valamint bíztattuk a tanárokat, 
hogy az ingyenes egynapos aktív osztálykirándulások keretében másszanak falat, evezzenek 
vagy akár wakeboardozzanak. A 400 fős rendezvényünkön méltattuk és bemutattuk a vers-, 
novella-, rajz- és fotópályázatok díjazottjait, a nap zárásaként pedig a hallgatóság Böjte Csaba 
ferences szerzetes zseniális és humoros előadásával gazdagodhatott.

SZEZONNYITÓ KERÉKPÁROS TURISZTIKAI KONFERENCIA

Az Aktív Magyarország és a Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség (MAKETUSZ) 2022 
tavaszán rendezte meg a már hagyományos szezonnyitó kerékpáros turisztikai konferen-
ciáját a Testnevelési Egyetemen. A rendezvény fő célja az volt, hogy a szakmai partnereknek 
bemutassa az aktuális fejlesztési irányokat, az új trendeket, illetve néhány jövőbe mutató jó 
gyakorlattal is megismertesse a résztvevőket.

A konferencia három fő témája a kerékpárosbarát szolgáltatói hálózatok, az e-bike-ok 
és a kerékpározás, mint a térségi turizmus fejlesztésének eszköze volt. Mindhárom téma 
esetében elsősorban nem kerékpáros és/vagy turisztikai szakemberek, hanem a kerékpá-
rozáshoz szorosan kötődő vállalkozók, szolgáltatók, városvezetők, túra- és versenyszer-
vezők lettek felkérve az előadások megtartására, illetve a kerekasztal-beszélgetésekre. Így 
az eseményen kerékpárosbarát szállásadók, vendéglátók, attrakcióüzemeltetők osztották 
meg a bringásokra szabott szolgáltatásokkal kapcsolatos tapasztalataikat. A konferencián 
több mint 180 meghívott vett részt, akik 11 előadást és 2 kerekasztal-beszélgetés hallgat-
hattak meg.

AKTÍVAN EGÉSZ MAGYARORSZÁGON

A tavasz folyamán Egerben, Edelényben, Győrött, Csongrádon, Székesfehérváron, Tatán, 
Szigetváron, Zalakaroson szerveztünk aktív turisztikai konferenciákat, ahol a térség döntés-
hozói, turisztikai szakemberei, vállalkozói vettek részt. A konferenciák célja kettős volt. Egyrészt 
találkozási lehetőséget adott a térség szereplőinek, hogy megismerjék egymást, együtt gondol-
kozzanak velünk a terület jövőjéről. Egy-egy ilyen esemény átlagosan 80-100 résztvevővel 
valósult meg.
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AKTÍV MAGYARORSZÁGÉRT DÍJ

Tavaly második alkalommal adták át az Aktív Magyarországért díjakat azoknak, akik 
az aktív életmód és az aktív turizmus területén kiemelkedő tevékenységet végeztek. 
Az elismerés évente legfeljebb öt fő részére adományozható, akik az emlékplaketten 
felül 1 millió forintos pénzjutalomban is részesülnek. A díjazottak között voltak 
természetfilmesek, marketing- és turisztikai szakemberek, de egy sportesemény-
szervező is elismerésben részesült. A díjakat novemberben, az Aktív Magyarország 
Konferencián adtuk át Egerben.

TERMÉSZETFILM.HU EGYESÜLET A PET KUPA SZERVEZŐJE

Az egyesület 1996-ban alakult, főleg ismeretterjesztő televíziós műsorok, dokumentumfilmek 
előállítására. A független alkotóműhely elsődleges célja a természeti értékek megörökítése, 
valamint az azok megőrzésén, megismerésén munkálkodó szakemberek és kutatók népszerű-
sítése. A kezdetben kizárólag vízalatti filmek készítésével foglalkozó csoport mára leginkább a 
PET Kupáról ismert, amely az elmúlt 10 évben Magyarország legnagyobb természetvédelmi 
mozgalmává fejlődött. Minden évben sok tonna szemetet gyűjtenek össze és dolgoznak fel 
a Tiszán, a Tisza-tavon és a Bodrogon. Ehhez minden évben önkéntesek százait ösztönzik 
aktív munkára a természetben, a természetért. Iskolákban, rendezvényeken rengeteg szemlé-
letformáló előadást és bemutatót vállalnak, és óriási szerepük volt a műanyag hulladékokkal 
kapcsolatos szemlélet megváltoztatásában.

https://www.youtube.com/watch?v=bLdbflUGZh0&t=46s
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GUI ANGÉLA

Gui Angéla, az Egy Vérből 
Vagyunk Alapítvány kötelé-
kében önkénteskedve már több 
száz árva gyermek sorsát fordí-
totta jobbra. A Nagykárolyban 
született, civilben marketing-
vezetőként dolgozó kétgyer-
mekes édesanya 39 évesen 
döntött úgy, hogy elkezd futni. 
Tette mindezt nemcsak maga 
miatt, hanem azzal a céllal 
is, hogy a szűkebb-tágabb 
környezetének segítsen ezzel. 
Azóta számos jótékonysági 
futást is szervezett, amellyel 
több kárpátaljai, vajdasági 
és erdélyi gyermekotthont 
támogatott sportfelszerelé-
sekkel, futócipőkkel, illetve 
nyári táborokkal. Személyisége, 
lelkesedése, elkötelezettsége, 
önzetlen segítségnyújtási 
szán déka mindenki számára 
példaértékű lehet.

VISSI ANDRÁS

Vissi András, a Scardobona 
Consulting ügyvezetője, aki 
határon átnyúló térségfej-
lesztéssel, hálózatépítéssel, 
projektmenedzsmenttel és 
partnerközvetítéssel foglal-
kozik. Munkája fókuszában a 
nemzetközi együttműködések 
kialakítása áll, melynek során 
aktív- és ökoturisztikai progra-
mokkal kapcsolja össze az 
osztrák, a szlovák és a magyar 
nemzetet. Neve olyan fejlesz-
tésekkel forrt egybe, mint a 
Mária-út kiépítése, a határon 
átnyúló PaNaTour kerékpár-
túrák elindítása és a Bike&Boat 
víziturisztikai program létre-
hozása. Igazi motorja a 
Kőszegi-hegység, a Sopron-
Fertő és a Szigetköz turisztikai 
fejlesztésének úgy az infra-
struktúra, mint a teremtett 
környezet megóvása terén.

https://www.youtube.com/watch?v=p7kQz0Mm3-c
https://www.youtube.com/watch?v=2SqeF8aPw9Q&t=11s
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PÉTER ATTILA

Péter Attila,  a Szabadidősport-
eseményszervezők Országos 
Szövetségének elnöke, számos 
szabadidőspor t-rendezvény 
szervezője és a legnagyobb 
hazai szabadidősport-versenyek 
állandó speakere. Eredetileg 
testnevelő tanár, tájfutó és edző 
volt. A négygyermekes, négy 
unokával büszkélkedő szakkom-
mentátor laza, közvetlen stílu-
sával három évtized alatt a 
magyar sportélet megkerülhe-
tetlen ikonjává vált. Feleségével 
közösen azon dolgozik, hogy 
szülővárosa a sportnak köszön-
hetően hazánk legegészsé-
gesebb városa legyen az évtized 
végére. Ezen cél elérését szolgálja 
legújabb, az „Egészséges 
Kaposvár 2030” című programja 
is, amely a városlakók egyéni, 
egészségügyi magatartásának 
javítását célozza.

DALLOS SÁNDOR

Dallos Sándor, a Vidám Delfin 
Kemping, Panzió és Utazási Iroda 
ügyvezetője. Az egyesületet még 
Sándor szülei, egy közismert 
nyíregyházi pedagógus házaspár 
alapította, amely ma már három 
generáció munkáját dicsérő 
családi vállalkozás. A família 
tagjai úszást szerveznek vidéki 
gyerekeknek, erdei iskolát 
és kempinget üzemeltetnek 
Tiszabecsen, vízitúrákat és 
sítáborokat szerveznek, nyaranta 
sportnapközibe várják a diákokat, 
25 éve pedig saját utazási irodát 
nyitottak a megyeszékhely 
belvárosában. A Testnevelési 
Egyetemen köztársasági ösztön-
díjjal végzett, három lánygyermek 
büszke édesapjaként dolgozó 
aktív turisztikai szakember nap 
mint nap a gyakorlatban valósítja 
meg az egészséges életmódra 
történő nevelést.

https://www.youtube.com/watch?v=4qHc81lhCJo&t=28s
https://www.youtube.com/watch?v=lshi172QAEQ
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A CÉL, HOGY MAGYARORSZÁG 
2030-RA A LEGÉLHETŐBB ORSZÁGOK  
EGYIKE LEGYEN. EHHEZ NAGYBAN HOZZÁJÁRUL  
AZ EGÉSZSÉGES ÉS AKTÍV ÉLETMÓD.  
EZEN DOLGOZUNK TOVÁBB 2023-BAN IS.
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ÉLHETŐBB ORSZÁG

Bízunk abban, hogy 
ezekkel a fejlesztésekkel 
hozzá tudtunk járulni egy 
élhetőbb Magyarországhoz, 
ahol az emberek a 
mindennapjaikban és a 
szabadidejükben is többet 
mozognak, több időt 
töltenek a természetben, 
ennek köszönhetően 
pedig egészségesebben és 
boldogabban élhetnek.
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TÁMOGATOTT FEJLESZTÉSEK

S.sz. Közigazgatási 
egység

Település / Terület 
/ Régió Partner neve Projekt megnevezése Támogatás 

összege Státusz

1 Magyarország Országos 43forfree Nonprofit Kft. Sport43 Program – Egynapos ingyenes iskolai 
osztálykirándulások 100 000 000 Ft megvalósult

2 Magyarország Országos Kolonics György Alapítvány Mosolytúra program 2022 4 200 000 Ft megvalósult

3 Magyarország Országos Magyar Hegy- és Sportmászó Szövetség A magyarországi fal- és sziklamászás fejleszté-
sének 2022. évi támogatása 70 000 000 Ft megvalósult

4 Magyarország Országos Magyar Kajak-Kenu Szövetség
Víziturizmus fejlesztéséhez és a kerék-
páros megállóhelyek kialakításához eszközök 
beszerzése

875 281 600 Ft folyamatban

5 Magyarország Országos Magyar Kajak-Kenu Szövetség Vízi vándor Tábor Program 2022. évi 
megvalósítása 354 000 000 Ft megvalósult

6 Magyarország Országos Magyar Kajak-Kenu Szövetség Hazai Vizeken Program 52 000 000 Ft megvalósult

7 Magyarország Országos Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség Kerékpáros turisztikai térségfejlesztés és kerék-
párok beszerzése 99 500 000 Ft folyamatban

8 Magyarország Országos Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség A 2022. évi Országos Bringapark Program 
koordinációs feladatainak ellátása 12 000 000 Ft megvalósult

9 Magyarország Országos Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség Bringás Vándor Tábor Program 2022. évi 
megvalósítása. 376 000 000 Ft megvalósult

10 Magyarország Országos Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség A kerékpáros közösségi élet újraindítása 89 000 000 Ft megvalósult

11 Magyarország Országos Magyar Kerékpárosklub Bringázz a munkába! 2022 kampány szervezése 
és lebonyolítása 36 000 000 Ft megvalósult

12 Magyarország Országos Magyar Kerékpárosklub Így bringázik Magyarország 2022 9 000 000 Ft megvalósult

13 Magyarország Országos Magyar Natúrpark Szövetség Aktív családi napok a natúrparkokban 42 000 000 Ft megvalósult

14 Magyarország Országos Magyar Országos Görkorcsolya és Gördeszka 
Szövetség

2022. évi Országos Görpark Program koordi-
nációs feladatainak ellátása 5 000 000 Ft megvalósult

15 Magyarország Országos Magyarországi Szerzeteselöljárók 
Konferenciáinak Irodája

Zarándoktáborok előkészítése és lebonyolítása 
- 2022 85 000 000 Ft megvalósult

16 Magyarország Országos Muzsikál az erdő Alapítvány „Muzsikál az erdő” a közösségi élet újraindítá-
sáért I. ütem 2 773 808 Ft megvalósult

17 Magyarország Országos Muzsikál az erdő Alapítvány „Muzsikál a közösségi erdő” az élet újraindítá-
sáért II. ütem 27 226 190 Ft megvalósult

18 Magyarország Országos Országos Erdészeti Egyesület Erdei Vándortábor Program 2022. évi 
megvalósítása. 370 000 000 Ft megvalósult

19 Magyarország Országos Síoktatók Magyarországi Szövetsége A 2022. évi Országos Sítanpálya-építési Program 
képzési és koordinációs feladatainak ellátása 5 000 000 Ft megvalósult

20 Magyarország Országos Síoktatók Magyarországi Szövetsége Hejhó, síelni jó! Nyílt Sí Tanpályák Program II. 
ütem 32 890 000 Ft megvalósult

21 Magyarország Országos Síoktatók Magyarországi Szövetsége Hejhó, síelni jó! Nyílt Sí Tanpályák Program 
lebonyolításának előkészítése 1 110 000 Ft megvalósult

22 Magyarország Országos Szabadidősport-eseményszervezők Országos 
Szövetsége

Tagszervezeteinek feladattámogatása és sporte-
semények támogatása 38 000 000 Ft megvalósult

23 Magyarország Országos Szabadidősport-eseményszervezők Országos 
Szövetsége

2022. évi Országos Futópálya-építési Program 
koordinációs feladatainak ellátása 10 000 000 Ft megvalósult

24 Magyarország Országos Szabadidősport-eseményszervezők Országos 
Szövetsége

Aktív Szabadidősport-események támogatása 
2022 70 000 000 Ft megvalósult

25 Magyarország Országos Újbuda Mountain Bike és Szabadidő 
Sportegyesület

Szabadidős Challenge sportrendezvények 
szervezésének lebonyolítása 5 000 000 Ft folyamatban

26 Bács-Kiskun megye Kecskemét Freeride Club Szabadidő és Sport Egyesület Kecskeméti sítanpálya építése 10 500 000 Ft folyamatban

27 Bács-Kiskun megye Kiskunfélegyháza Kiskunfélegyháza Város Önkormányzata Kiskunfélegyházi BMX freestyle pálya építése 14 500 000 Ft megvalósult

28 Baranya megye Almamellék Mecsekerdő Zrt. Almamelléki ÁEV felújítása 346 500 000 Ft megvalósult

29 Baranya megye Hosszúhetény Hosszúhetény Községi Önkormányzat Hosszúhetényi bringapark építése 3 000 000 Ft megvalósult

30 Baranya megye Komló Komló Város Önkormányzata Komlói erdei kerékpáros pálya építése 3 000 000 Ft megvalósult

31 Baranya megye Kozármisleny Kozármisleny Város Önkormányzata Kozármislenyi freestyle pálya építése 10 000 000 Ft folyamatban
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S.sz. Közigazgatási 
egység

Település / Terület 
/ Régió Partner neve Projekt megnevezése Támogatás 

összege Státusz

32 Baranya megye Magyarhertelend Magyarhertelend Község Önkormányzata Magyarhertelendi bringapark építése 11 362 865 Ft megvalósult

33 Baranya megye Mecsek Mecsekerdő Zrt. Turistaházak átfogó fejlesztése a Mecsekben 122 000 000 Ft folyamatban

34 Baranya megye Orfű Mecsekerdő Zrt. Gubacsos kulcsosház fejlesztése 43 000 000 Ft megvalósult

35 Baranya megye Villány Villány Város Önkormányzata Villányi bringapark építése 20 000 000 Ft megvalósult

36 Békés megye Körösladány Körösladány Város Önkormányzat Körösladányi BMX freestyle pálya építése 13 954 339 Ft megvalósult

37 Békés megye Orosháza Orosháza Város Önkormányzata Orosházi bringapark építése 17 000 000 Ft folyamatban

38 Borsod-Abaúj-
Zemplén megye Cigánd Cigánd Településüzemeltetési és 

Városfejlesztő Nonprofit Kft. Lebegő kikötő telepítése Cigándon 3 000 000 Ft megvalósult

39 Borsod-Abaúj-
Zemplén megye Kazincbarcika Kazincbarcika Város Önkormányzata Kazincbarcikai erdei építése II. ütem 15 000 000 Ft folyamatban

40 Borsod-Abaúj-
Zemplén megye Miskolc Bükki Hegy- és Sportmászó Egyesület Kerékpáros triálpálya a Factory Arénában 1 968 500 Ft megvalósult

41 Borsod-Abaúj-
Zemplén megye Miskolc Északerdő Zrt. Lillafüredi ÁEV felújítása 3 374 845 000 Ft megvalósult

42 Borsod-Abaúj-
Zemplén megye Miskolc Komlóstetői Kerékpáros Sport Klub A Factory Aréna korszerűsítése, sportrendez-

vények, versenyek lebonyolítása 15 000 000 Ft megvalósult

43 Borsod-Abaúj-
Zemplén megye Miskolc Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Miskolci futópálya építése 42 000 000 Ft megvalósult

44 Borsod-Abaúj-
Zemplén megye Miskolc Szentléleki Natura Sport Club Farkasgödri kulcsosház felújítása 20 000 000 Ft folyamatban

45 Borsod-Abaúj-
Zemplén megye Olaszliszka Természetfilm.hu Tudományos Filmműhely 

Egyesület 
Folyómenti Folyómentő Vízituristaház létesítése 
és mobil sólya beszerzése 22 000 000 Ft folyamatban

46 Borsod-Abaúj-
Zemplén megye Répáshuta Bükki Nemzeti Park Igazgatóság Bükki csillagda építése 1 275 974 800 Ft megvalósult

47 Borsod-Abaúj-
Zemplén megye Szegi Szegi Község Önkormányzata Szegi Vízibázis bővítése, felújítása I. ütem 40 000 000 Ft folyamatban

48 Borsod-Abaúj-
Zemplén megye Tiszavalk Tiszavalk Község Önkormányzata Tiszavalki medencében kilátó és hozzá 

kapcsolódó vízitúra beszállóhely fejlesztése 44 000 000 Ft folyamatban

49 Borsod-Abaúj-
Zemplén megye Zemplén Északerdő Zrt. Turistaház-fejlesztések az Északerdő Zrt. 

területén 216 000 000 Ft folyamatban

50 Budapest Budapest Budafok-Tétény Önkormányzata Budafok-Tétényi görpark építése 30 000 000 Ft megvalósult

51 Budapest Budapest Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota-
Pestújhely-Újpalota Önkormányzata Páskom parki futópálya építése 44 999 920 Ft megvalósult

52 Budapest Budapest Budapest Főváros XVI. kerületi 
Önkormányzata Hermina bringapark építése 30 000 000 Ft megvalósult

53 Budapest Budapest
Budapest Főváros XVIII. kerület 
Pestszentlőrinc-Pestszentimre 
Önkormányzata

Bókay-kerti görpark építése 40 000 000 Ft folyamatban

54 Budapest Budapest Budapest Főváros XVII. kerület Rákosmente 
Önkormányzata Rákosmentei gördeszkapálya építése 26 500 000 Ft megvalósult

55 Budapest Budapest Topout Mászósport Kft. Gravity Boulder Bar mászóterem bővítése 25 000 000 Ft megvalósult

56 Budapest Budapest Újbuda Mountain Bike és Szabadidő 
Sportegyesület Infrasturktúra fejlesztése 3 000 000 Ft folyamatban

57 Budapest Budapest Vasas Sport Club Normafa Vasas Síház fejlesztése 80 000 000 Ft megvalósult

58 Budapest Budapest Normafa Park Fenntartó és Üzemeltető 
Intézmény

Találkozzunk újra a Normafán szabadidős 
programsorozat 44 991 500 Ft megvalósult

59 Budapest és Pest 
megye Budapest-Etyek NIF Zrt. Budapest-Balaton kerékpárút fejlesztése 

(Budapest-Etyek szakaszon) 4 326 000 000 Ft megvalósult

60 Budapest és Pest 
megye

Budapest-
Százhalombatta NIF Zrt. Budapest-Érd-Százhalombatta közötti kerék-

párút előkészítése 59 000 000 Ft folyamatban

61 Csongrád-Csanád 
megye Hódmezővásárhely Alföldi Kerekesek Egyesülete Hódmezővásárhelyi bringapark építése 14 906 396 Ft folyamatban

62 Csongrád-Csanád 
megye Szentes Szentes Város Önkormányzata Szentesi bringapark építése 9 000 000 Ft folyamatban

63 Csongrád-Csanád 
megye Tömörkény Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság Csaj-tó turisztikai célú keskeny nyomtávú vasút 

fejlesztése 863 800 000 Ft folyamatban

64 Fejér és Veszprém 
megye

Székesfehérvár-
Balatonakarattya NIF Zrt. Budapest-Balaton kerékpárút fejlesztése 

(Székesfehérvár-Balatonakarattya szakaszon) 522 000 000 Ft megvalósult

65 Fejér megye Etyek Etyek Nagyközség Önkormányzata Etyeki bringapark építése 19 999 999 Ft megvalósult
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66 Fejér megye Etyek-Velence NIF Zrt. Budapest-Balaton kerékpárút fejlesztése (Etyek-
Velence szakaszon) 4 637 000 000 Ft megvalósult

67 Fejér megye Kulcs Kulcs Községi Önkormányzat Kulcsi bringapark építése 17 331 336 Ft folyamatban

68 Fejér megye Polgárdi Polgárdi Város Önkormányzata Polgárdi bringapark építése 17 500 000 Ft megvalósult

69 Fejér megye Velence Kárpát-medencei Művészeti Népfőiskola 
Alapítvány Velencei bringapark építése 22 000 000 Ft megvalósult

70 Fejér megye Velence-Székesfehérvár NIF Zrt. Budapest-Balaton kerékpárút fejlesztése 
(Velence-Székesfehérvár szakaszon) 1 430 000 000 Ft megvalósult

71 Győr-Moson-Sopron 
megye Abda Abda Községi Önkormányzat Abdai bringapark építése 15 000 000 Ft megvalósult

72 Győr-Moson-Sopron 
megye Csorna Csorna Város Önkormányzata Csornai bringapark építése 17 299 842 Ft megvalósult

73 Győr-Moson-Sopron 
megye Dunasziget Pisztráng Kör Waldorf Természetvédő és 

Természetjáró Egyesület Természetfigyelő lesek felújítása 9 000 000 Ft folyamatban

74 Győr-Moson-Sopron 
megye Écs Écs Községi Önkormányzat Écsi bringapark építése 8 000 000 Ft megvalósult

75 Győr-Moson-Sopron 
megye Győr Utcai Sportok Egyesülete Győri triálpark és skatepark fejlesztése 40 000 000 Ft megvalósult

76 Győr-Moson-Sopron 
megye Győr Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Győri bringapark építése 14 500 000 Ft megvalósult

77 Győr-Moson-Sopron 
megye Győr Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Győri gördeszkapálya építése 15 000 000 Ft megvalósult

78 Győr-Moson-Sopron 
megye Jánossomorja Jánossomorja Város Önkormányzata Jánossomorjai bringapark építése 15 000 000 Ft megvalósult

79 Győr-Moson-Sopron 
megye Kapuvár Kapuvár Városi Önkormányzata Kapuvári bringapark építése 19 185 750 Ft megvalósult

80 Győr-Moson-Sopron 
megye Kimle Kimle Község Önkormányzata Kimlei turistaszálló építése II. ütem 10 000 000 Ft megvalósult

81 Győr-Moson-Sopron 
megye Kunsziget Kunsziget Község Önkormányzata Őseink Házá turisztika központ felújítása I. ütem 15 000 000 Ft megvalósult

82 Győr-Moson-Sopron 
megye Kunsziget Kunsziget Község Önkormányzata Vízitúrához köthető kilátó tervpályázatának 

kiírása 4 000 000 Ft megvalósult

83 Győr-Moson-Sopron 
megye Mosonmagyaróvár Mosonmagyaróvár Város Önkormányzata Mosonmagyaróvári görpark építése 60 000 000 Ft folyamatban

84 Győr-Moson-Sopron 
megye Mosonmagyaróvár Mosonmagyaróvár Város Önkormányzata Intermodális csomópont kialakítása 22 000 000 Ft folyamatban

85 Győr-Moson-Sopron 
megye Sopron TAEG Zrt. Muck Endre Turistaház felújítása 220 000 000 Ft folyamatban

86 Győr-Moson-Sopron 
megye Soproni Parkerdő „FÁBER” Sífutó, Botsport és Természetjáró 

Egyesület
Pályakészítő és fenntartó erdei munkagép 
beszerzése 9 000 000 Ft megvalósult

87 Győr-Moson-Sopron 
megye Vámosszabadi Vámosszabadi Község Önkormányzata Vámosszabadi bringapark építése 8 066 750 Ft megvalósult

88 Győr-Moson-Sopron 
megye Vének Vének Község Önkormányzata Véneki kemping és kapcsolódó vizesblokk 

felújítása 15 000 000 Ft megvalósult

89 Hajdú-Bihar megye Debrecen Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata Debreceni gördeszkapálya építése 30 000 000 Ft megvalósult

90 Hajdú-Bihar megye Debrecen Zsuzsi Erdei Vasút Nonprofit Kft. A Tömörkényi Agrár Kft. poggyászkocsijának és 
csille kocsijának megvásárlása és felújítása 9 000 000 Ft folyamatban

91 Hajdú-Bihar megye Hajdúsámson Hajdúsámson város Önkormányzata Hajdúsámsoni bringapark építése 14 096 944 Ft folyamatban

92 Hajdú-Bihar megye Hortobágy Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság Hortobágyi kisvasút felújítása 244 000 000 Ft folyamatban

93 Hajdú-Bihar megye Hortobágy folyó Terep Szemle Stúdió Közhasznú Egyesület Hortobágy folyó és Nyugati-főcsatorna vízitúra 
fejlesztés 30 000 000 Ft folyamatban

94 Hajdú-Bihar megye Téglás Téglás Város Önkormányzata Téglási bringapark építése 15 000 000 Ft megvalósult

95 Heves megye Eger Egri Városi Sportiskola Egri bringapark építése 40 000 000 Ft megvalósult

96 Heves megye Felsőtárkány Egererdő Erdészeti Zrt. Felsőtárkányi ÁEV felújítása 498 000 000 Ft folyamatban

97 Heves megye Gyöngyös Egererdő Erdészeti Zrt. Mátravasút felújítása 406 000 000 Ft folyamatban

98 Heves megye Gyöngyöspata Egererdő Erdészeti Zrt. Hidegkúti kulcsosház korszerűsítése 
(Gyöngyöspata 0371) 200 000 000 Ft folyamatban

99 Heves megye Hatvan Hatvan Város Önkormányzata Hatvani futópálya építése 35 810 678 Ft megvalósult

100 Heves megye Kisköre Magyar Kajak-Kenu Szövetség A Kiskörei Vízerőmű környezetének turisztikai és 
sportcélú fejlesztése 240 600 000 Ft folyamatban
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101 Heves megye Mátraszentimre Kékes Kutató-Mentő Alapítvány Felső-Mátra (Galyatető) speciális mentők 
bázisának felújítása, eszközpark fejlesztése 12 000 000 Ft megvalósult

102 Heves megye Szilvásvárad Északerdő Zrt. Szilvásváradi ÁEV felújítása 200 000 000 Ft folyamatban

103 Jász-Nagykun-Szolnok 
és Hajdú-Bihar megye

Tiszafüred-
Balmazújváros NIF Zrt. Tiszafüred-Hortobágy-Balmazújváros közötti 

kerékpárút előkészítése 200 000 000 Ft folyamatban

104 Jász-Nagykun-Szolnok 
és Heves megye Tisza-tó környéke Békatutaj Szabadidősport Egyesület Vízen álló kilátó építése a Tisza-tó VI. 

öblítőcsatornájánál 30 000 000 Ft megvalósult

105 Jász-Nagykun-Szolnok 
és Heves megye Tisza-tó környéke Viziterv Export Kft. Tisza-tavi síkvidéki kerékpározás infrastrukturális 

fejlesztése I. ütem 727 470 494 Ft folyamatban

106 Jász-Nagykun-Szolnok 
megye Jászárokszállás Jászárokszállás Város Önkormányzata Jászárokszállási bringapark építése 20 000 000 Ft megvalósult

107 Jász-Nagykun-Szolnok 
megye Jászberény Tehetség Sportegyesület Jászberényi bringapark építése 15 000 000 Ft folyamatban

108 Jász-Nagykun-Szolnok 
megye Jászfényszaru Jászfényszaru Város Önkormányzata Jászfényszarui bringapark építése 25 000 000 Ft megvalósult

109 Jász-Nagykun-Szolnok 
megye Karcag Karcag Kincse Nonprofit Kft. Karcagi erdei kerékpáros pálya építése 11 442 627 Ft folyamatban

110 Jász-Nagykun-Szolnok 
megye Törökszentmiklós Törökszentmiklós Város Önkormányzata Törökszentmiklósi futópálya építése 29 783 718 Ft folyamatban

111 Jász-Nagykun-Szolnok 
megye Túrkeve Túrkeve Városi Önkormányzat Túrkevei bringapark építése 19 981 000 Ft folyamatban

112 Komárom-Esztergom 
megye Dorog Dorog Város Önkormányzata Dorogi bringapark építése 15 000 000 Ft megvalósult

113 Komárom-Esztergom 
megye Dunaalmás-Süttő NIF Zrt. Dunaalmás-Süttő közötti kerékpárút építése 1 340 000 000 Ft megvalósult

114 Komárom-Esztergom 
megye Esztergom Esztergom Város Önkormányzata Esztergomi bringapark építése 25 000 000 Ft megvalósult

115 Komárom-Esztergom 
megye Esztergom Esztergom Város Önkormányzata Esztergomi görpark építése 40 000 000 Ft folyamatban

116 Komárom-Esztergom 
megye Esztergom-Dömös NIF Zrt. Esztergom-Dömös közötti kerékpárút 

előkészítése 58 000 000 Ft folyamatban

117 Komárom-Esztergom 
megye Gönyű-Komárom NIF Zrt. Gönyű-Komárom közötti kerékpárút építése 2 585 000 000 Ft megvalósult

118 Komárom-Esztergom 
megye Komárom-Dunaalmás NIF Zrt. Komárom-Dunaalmás közötti kerékpárút 

előkészítése 125 000 000 Ft folyamatban

119 Komárom-Esztergom 
megye Lábatlan-Esztergom NIF Zrt. Lábatlan-Esztergom közötti kerékpárút 

előkészítése 115 000 000 Ft folyamatban

120 Komárom-Esztergom 
megye Süttő-Lábatlan NIF Zrt. Süttő-Lábatlan közötti kerékpárút előkészítése 27 000 000 Ft folyamatban

121 Komárom-Esztergom 
megye Tata Tatai Közös Önkormányzati Hivatal Vasalt utak az ősmaradványok földjén 15 000 000 Ft megvalósult

122 Komárom-Esztergom 
megye Vértestolna Vértestolnai Római Katolikus Plébánia Vértestolnai zarándokszállás étkező és közösségi 

helyiségének fejlesztése 15 000 000 Ft megvalósult

123 Nógrád megye Diósjenő Ipoly Erdő Zrt. Szénpataki Kulcsosház fejlesztése 258 000 000 Ft folyamatban

124 Nógrád megye Diósjenő Ipoly Erdő Zrt. Szénpataki kulcsosház felújítása és zöld turista-
házzá fejlesztése 340 000 000 Ft folyamatban

125 Nógrád megye Salgótarján Salgótarján Megyei Jogú Város 
Önkormányzata Salgótarjáni BMX freestyle pálya építése 11 999 485 Ft megvalósult

126 Nógrád megye Szendehely Szendehely Község Önkormányzata Szendehelyi bringapark építése 15 000 000 Ft megvalósult

127 Pest és  Komárom-
Esztergom megye Dömös-Szentendre NIF Zrt. Dömös-Szentendre közötti kerékpárút 

előkészítése 638 000 000 Ft folyamatban

128 Pest és  Komárom-
Esztergom megye Pilis Pilisi Parkerdő Zrt. Pilisi Parkerdő Zrt. aktív- és ökoturisztikai 

fejlesztései 237 834 411 Ft folyamatban

129 Pest és Nógrád megye Börzsöny Ipoly Erdő Zrt. Börzsönyi kerékpárút hálózatfejlesztése 223 009 000 Ft folyamatban

130 Pest és Nógrád megye Börzsöny Ipoly Erdő Zrt. Börzsöny kerékpárút-hálózatának fejlesztése 
II. ütem 1 373 981 500 Ft folyamatban

131 Pest megye Abony Abony Város Önkormányzata Abonyi futópálya építése 35 540 181 Ft megvalósult

132 Pest megye Biatorbágy Biatorbágy Város Önkormányzata Biatorbágyi erdei kerékpárpálya építése 25 000 000 Ft megvalósult

133 Pest megye Biatorbágy Biatorbágy Város Önkormányzata Biatorbágyi BMX freestyle pálya építése 15 000 000 Ft megvalósult

134 Pest megye Cegléd Cegléd Város Önkormányzata Ceglédi BMX freestyle pálya építése 15 000 000 Ft megvalósult

135 Pest megye Cegléd Cegléd Város Önkormányzata Ceglédi futópálya építése 27 500 000 Ft folyamatban
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136 Pest megye Cegléd Hegesport Egyesület Ceglédi triál pálya építése 1 500 000 Ft megvalósult

137 Pest megye Dabas Dabas Város Önkormányzata Dabasi bringapark építése 20 000 000 Ft megvalósult

138 Pest megye Dabas Dabas Város Önkormányzata Dabasi sítanpálya építése 13 320 000 Ft megvalósult

139 Pest megye Fót Fót Város Önkormányzata Fóti futópálya építése 29 997 841 Ft megvalósult

140 Pest megye Fót Fóti Közszolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. Fóti görpark építése 40 000 000 Ft megvalósult

141 Pest megye Gyömrő Gyömrő Város Önkormányzata Gyömrői futópálya építése 42 796 429 Ft folyamatban

142 Pest megye Kemence Ipoly Erdő Zrt. Kemencei Erdei Múzeumvasút felújítása 600 000 000 Ft folyamatban

143 Pest megye Kosd SZTK Bozótvölgy Természetvédő és 
Természetjáró Egyesület Cselőtepusztai kulcsosház fejlesztése 45 000 000 Ft folyamatban

144 Pest megye Márianosztra Márianosztra Község Önkormányzata Márianosztrai zarándok szálláshely fejlesztése 135 000 000 Ft folyamatban

145 Pest megye Nagybörzsöny Csongrád Megyei Természetbarát Szövetség Toboz kulcsosház fejlesztése 19 000 000 Ft megvalósult

146 Pest megye Nagykovácsi Magyar Cserkészszövetség Sztrilich Pál Cserkészpark felújítása 89 000 000 Ft folyamatban

147 Pest megye Pilisvörösvár Pilisvörösvár Város Önkormányzata Pilisvörösvári bringapark építése 20 000 000 Ft megvalósult

148 Pest megye Pilisszentlászló Pilisszentlászló Község Önkormányzata Pilisszentlászlói vándortábor szálláshely 
fejlesztése 134 000 000 Ft folyamatban

149 Pest megye Solymár Solymár Nagyközség Önkormányzat Solymári bringapark építése 18 995 390 Ft megvalósult

150 Pest megye Szentendre Dömörkapu Kft. Dömörkapu Rengeteg turistaszállás és kerék-
páros pont fejlesztése 45 000 000 Ft megvalósult

151 Pest megye Szigetmonostor Szigetmonostor Község Önkormányzata Szigetmonostori vízitúra kikötő, sólyapálya és 
öltöző építése 40 000 000 Ft folyamatban

152 Pest megye Szob Szob Város Önkormányzata Szob-Márianosztra kisvasút felújítása 415 000 000 Ft folyamatban

153 Pest megye Szokolya Lavina Investment Kft. Szokolyai műanyagborítású sípálya építése 20 000 000 Ft folyamatban

154 Pest megye Törökbálint Törökbálint Város Önkormányzata Törökbálinti görpark építése 40 000 000 Ft folyamatban

155 Pest megye Tura Turai Városüzemeltetési Szolgáltató Kft. Turai bringapark építése 15 883 715 Ft megvalósult

156 Pest megye Vácrátót Vácrátót Község Önkormányzata Vácrátóti kerékpáros infrastruktúra fejlesztése 7 164 254 Ft folyamatban

157 Somogy megye Kaposvár Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzata Kaposvári bringapark építése 20 000 000 Ft megvalósult

158 Somogy megye Kaposvár Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzata Kaposvári futópálya építése 30 000 000 Ft megvalósult

159 Somogy megye Kaszó Kaszó Zrt. Kaszói ÁEV felújítása 219 500 000 Ft folyamatban

160

Szabolcs-Szatmár-
Bereg, Jász-Nagykun-
Szolnok, Heves, 
Hajdú-Bihar és 
Borsod-Abaúj-
Zemplén megye

Tisza-tó és környéke Nyíregyházi Tűzoltó és Vízimentő Egyesület
A vízimentő szolgálat feltételeinek megteremtése 
a nyaralóhajózással érintett Tisza-tavi, valamint a 
tiszai és bodrogi folyószakaszokon

15 000 000 Ft megvalósult

161 Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye Barabás Középkori Templomok Útja Egyesület Kaszonyi-hegy természetvédelmi területen 

kerékpáros pihenőpont építése 3 700 000 Ft folyamatban

162 Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye Bátorliget Középkori Templomok Útja Egyesület A Bátorligeti ősláp természetvédelmi területen 

kerékpáros pihenőpont kialakítása 3 700 000 Ft folyamatban

163 Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye Cégénydányád Középkori Templomok Útja Egyesület Kerékpárosbarát szolgáltatások bővítésére és a 

Kölcsey-Kende kúria fejlesztése 25 700 000 Ft folyamatban

164 Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye Kölcse Felső-tiszai Vízitúra Sportegyesület Öreg-Túr vízitúra fejlesztése 19 000 000 Ft folyamatban

165 Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye Nyírbátor-Csengersima Középkori Templomok Útja Egyesület

Szálláshelyek fejlesztése a 32-es számú Felső-
Tisza-vidéki és Nyírségi kerékpáros túraútvonal 
mentén

63 000 000 Ft folyamatban

166 Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye Nyíregyháza MÁV Zrt. Nyíregyháza-Sóstó kisvasút felújítása 1 303 600 000 Ft folyamatban

167 Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye Felső-Tisza-vidék Középkori Templomok Útja Egyesület A Felső-Tisza vidéken kerékpárosbarát szolgálta-

tások fejlesztése 13 500 000 Ft folyamatban

168 Tolna megye Dombórvár Dombóvár Város Önkormányzata Dombóvári bringapark építése 13 017 500 Ft megvalósult
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összege Státusz

169 Tolna megye Gemenc Gemenc Zrt. Gemenci ÁEV felújítása 350 000 000 Ft folyamatban

170 Tolna megye Szekszárd Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Szekszárdi bringapark építése 16 502 886 Ft megvalósult

171 Vas megye Gencsapáti Gencsapáti Községi Sportegyesület Gencsapáti bringapark építése 5 000 000 Ft megvalósult

172 Vas megye Gencsapáti Gencsapáti KSE Gencsapáti BMX pálya építése III. ütem 3 250 000 Ft folyamatban

173 Vas megye Szentgotthárd SZET Szentgotthárdi Eszközkezelő és 
Településfejlesztő Kft.

Szentgotthárdon és Alsószölnökön vízreszál-
lóhely fejlesztése, tároló felújítása 20 000 000 Ft megvalósult

174 Veszprém megye Ajka Rendeki BMX-CROSS Sportegyesület Ajkai BMX cross pálya építése 15 000 000 Ft megvalósult

175 Veszprém megye Aszófő Magyar Bencés Kongregáció Szent Ányos 
Bencés Perjelség Aszófői Zarándokszállás fejlesztése 98 000 000 Ft megvalósult

176 Veszprém megye Badacsonytördemic Bakonyerdő Zrt. Kisrodostó kulcsosház korszerűsítése (vízellátás 
fúrt kúttal) 17 000 000 Ft folyamatban

177 Veszprém megye Balatonfűzfő Balatonfűzfő Város Önkormányzata Balatonfűzfői bringapark építése 19 979 000 Ft megvalósult

178 Veszprém megye Balatonudvari Slide SC Téli- és Szabadidősport Egyesület A Slide SC. Balatonudvari vízitúra megállóhelyén 
vízi sporteszközök beszerzése 14 000 000 Ft folyamatban

179 Veszprém megye Keszthely-Tihany 
Balatonrendes-Pálköve NIF Zrt. Balatoni Bringakör fejlesztése (Keszthely-Tihany 

és Balatonrendes-Pálköve szakaszokon) 1 974 000 000 Ft folyamatban

180 Veszprém megye Pápateszér Reflex Környezetvédő Egyesület Reflex Környezetvédő Egyesület pápateszéri 
ökológiai központjának ökoturisztikai fejlesztése 41 000 000 Ft folyamatban

181 Veszprém megye Tihany-Balatonkenese NIF Zrt. Balatoni Bringakör fejlesztése (Tihany-
Balatonkenese szakaszon) 1 939 000 000 Ft folyamatban

182 Veszprém megye Veszprém Veszprém Megyei Jogú Város Önkormányzata Veszprémi futópálya építése 30 000 000 Ft megvalósult

183 Zala megye Gyenesdiás Bakonyerdő Zrt. Jurtatábor fejlesztés a Balaton-felvidéki 
Vándortábor útvonal mentén 13 000 000 Ft megvalósult

184 Zala megye Keszthely Keszthely Város Önkormányzata Keszthelyi bringapark építése 16 626 042 Ft megvalósult

185 Zala megye Murakeresztúr Murakeresztúr Község Önkormányzata Murakeresztúri bringapark építése 13 870 062 Ft megvalósult

186 Zala megye Zalaszentiván-
Kehidakustány NIF Zrt. Zalaszentiván-Kehidakustány közötti kerékpárút 

előkészítése 220 000 000 Ft folyamatban

Kiadó: Aktív- és Ökoturisztikai Fejlesztési Központ Nonprofit Kft.
Partneri fotók: 20. oldal Gulyás Attila MTSZ 

Kiadás éve: 2023



Ú
J V

IZ
EK

EN
   

A
kt

ív
 M

ag
ya

ro
rs

zá
g 

20
22

 é
vé

rt
ék

el
ő

61



Ú
J V

IZ
EK

EN
   

A
kt

ív
 M

ag
ya

ro
rs

zá
g 

20
22

 é
vé

rt
ék

el
ő

62


	Kormánybiztosi előszó
	_GoBack
	_GoBack
	_heading=h.gjdgxs
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_heading=h.gjdgxs
	_GoBack
	_heading=h.gjdgxs
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_GoBack
	_bafxfwdzyoe4
	_80vm44v4sc8y
	_GoBack
	_GoBack

